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390 Sabre d'officier de cavalerie Révolution Joli sabre d'officier de cavalerie période Révolution. Lame à la 
Montmorency de 73 cm de long, gravée de motifs végétaux et trophées, d'un côté les armes du Roi de 
France dont les fleurs de Lys et la couronne ont été grattées, lame bleuie au tiers et gravures dorées, 
usure. Monture en laiton doré, calotte à longue queue terminée par un casque empanaché très 
finement réalisé. Arc de jointure se prolongeant en plateau ovoïde ajouré. Poignée entièrement 
filigranée . Sans fourreau. usure d'usage et patine.  Etat II+

    440 

391 Superbe et rare paire de pistolets à double canons fin XVIIIe Canon Tordu garnitures en argent, platines 
silex transformées à percussion Paire de pistolets fin XVIIIe, probablement période Révolutionnaire. A 
double canon en table, à double registre, bleuis, à noter une légère corrosion. Gravés et damastiqués. 
Marqués Canon Tordu, relatif au procédé de fabrication, pas de signature visible, gravures de motifs 
végétaux, vigne, et oiseaux, soleil rayonnant autour des mires en argent. Aux embouchures des frises 
perlées. Toutes gravures dorées, à noter une usure. Platines initialement à silex, transformées à 
percussion vers 1820-1830. Restes de gravures et dorures, pas de marquage visible. Garnitures en 
argent. Calottes en argent à décors repoussés. De chaque côtés, des motifs de trophées et de fines 
atèles. En parties terminales, un médaillon ovale. Sur  l'un, un buste masculin cuirassé, avec écharpe, 
tête nue à droite, chevelure longue et bouclée, probablement Louis XVI. Sur l'autre, un buste féminin, 
tête coiffée et laurée à gauche, probablement une allégorie de la Nation, de la Liberté ou de la 
République. A noter quelques coups. Pontets en argent ciselés de motifs de trophées, motifs végétaux et 
floraux, rocailles et croissant dans un soleil rayonnant, poinçons sur chaque atèle de crosse, un marteau, 
poinçon d'orfèvre de Saint Malo et un poinçon de décharge qui semble être un oiseau posé à droite. Sur 
chaque pistolet, une pièce de pouce ovale en argent, lisse avec filets périphériques, poinçon d'argent 
mouche ou abeille. Sous le fût deux pontets de maintien de baguette en argent dont le plus grand à 
motifs floraux et poinçons mouche ou abeille. L'un de ces pontets montre un impact traversant. 
Baguettes absentes. Crosses en noyer choisi et vernis, richement sculptées de motifs végétaux. A noter 
usure, quelques petits coups, patine, et sur l'extrémité du fût de l'un un petit manque. Mécanisme de 
l'un à revoir, aptitude au tir non testée ni garantie. Armes de catégorie D libre d'acquisition et de 
détention Etat II+

    700 

394 Ordre de Saint Louis - époque  Louis XVI  (1774 - 1792) Ordre de Saint Louis - époque Louis XVI (1774 - 
1792). Croix de chevalier en or et émail, 40 mm. Très beau ruban à bouffette 120 mm.TTB / Superbe 1-

    900 

395 Ordre de Saint Louis - époque  Louis XVI  (1774 - 1792) Ordre de Saint Louis - époque « Louis XVI » (1774 
- 1792). Croix de chevalier en or et émail, 38 mm, centre du revers inversé, éclat au bleu de la légende. 
Ruban court tardif, TTB 2+

    600 

396 Hollande - Ordre de la Réunion - créé 18 mars 1811 Hollande - Ordre de la Réunion - créé 18 mars 1811. 
Étoile de Chevallier en or et émail, poinçon au Coq, modèle réduit Ht 36 X 21 mm, anneau cannelé. Sans 
ruban .TTB / Superbe 1-

  1 700 
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397 Sabre d'officier supérieur de cavalerie légère An XII et Empire Beau sabre d'officier supérieur de 
cavalerie légère. Lame courbe à un pan, dos plat, contre tranchant en pointe, longueur 80,5 cm, gravée 
de motifs floraux et trophées, usure, rebronzée. Monture en laiton gravé et ciselé. Calotte courte en 
crosse terminée par une tête de lion. Arc de jointure arrondi gravé de 2 filets, signé en creux BRUN 
fourbisseur à Paris pendant la période révolutionnaire. L'arc rejoint une croisière à demi oreillon basal 
ciselé de palmes entourant un médaillon ovale surmonté d'un bonnet phrygien et dans lequel sont 
gravées les lettres RF de République Française, le contre demi-oreillon est vierge. La monture se termine 
par un quillon recourbé à bouton terminal. La poignée est en ébène, striée dont les stries forment des 
losanges eux mêmes quadrillés. Avec en applique un bouquet de 3 roses, ciselé en laiton, manquant d'un 
côté. Fourreau en acier poli, rebronzé, à 3 garnitures. Chape en laiton gravée de branches de laurier et 
de chêne, sur le devant une scène marine ciselée représentant Neptune sur son char faisant sombrer 
une flotte ennemie sous un ciel de drapeaux. Au dos de la chape une constellation d'étoiles gravées. Un 
anneau de suspension. Garniture secondaire gravée de branches de lauriers , ciselée en son milieu d'une 
scène de combat de cavalerie, au dos des étoiles. Un second anneau de suspension. Longue bouterolle 
en laiton gravée de frises, palmes et végétaux, et terminée par un dard asymétrique en fer. Usure et 
patine Etat II+

  1 600 

398 Légion d’Honneur 1er Empire, 2ème type (28 avril 1806 - 1er mars 1808) Légion d’Honneur 1er Empire, 
2ème type (28 avril 1806 - 1er mars 1808). Croix de chevalier en argent, à couronne mobile de 12 
fleurons, centres en or modifiés sous la 2ème Restauration (Juin1815-Août 1830) av. Henry IV ro de F… 
rv. 3 lys, poinçon faisceau de Licteur. Sans ruban. TTB / Superbe 1-

    200 

399 Pistolet de Gendarmerie modèle An IX Pistolet de Gendarmerie modèle An IX. Platine à silex marquée 
Manufacture Impériale de Maubeuge. Canon rond à pans au tonnerre, reste de marquage de date, on 
distingue le 8, marquage de la queue effacé. Crosse en noyer, pas de marquage apparent. Usure et 
patine Etat II

    460 

400 Sabre de troupe de la Gendarmerie des Ports et Arsenaux début XIXe Sabre troupe de la Gendarmerie 
des Ports et Arsenaux, période consulat, Empire. Sabre à l'orientale, monture en laiton coulé avec 
poignée en crosse ornée de fleurettes, une des deux manquante. Chainette rejoignant le quillon. 
Oreillon orné d'une ancre de Marine. Lame à forte courbure à pan creux, tranchant émoussé, quelques 
coups et manques. Avec son fourreau de cuir noirci d'une épaisse couche, écaillée par endroits, à trois 
garnitures laiton découpées et deux anneaux. Dard asymétrique. Selon la tradition familiale, ce sabre 
proviendrait de Toulon. Usure et patine Etat II

    800 

401 Légion d’Honneur 1er Empire, 3ème type (1°Mars 1808 - 1811) Légion d’Honneur 1er Empire, 3ème type 
(1°Mars 1808 - 1811). Croix de chevalier en argent, couronne de 8 fleurons, centres en or en 2 parties, 
quelques manques aux pointes, centres superbe. Sans ruban.  Etat I-

    900 

402 Sabre de cavalerie légère modèle an XI 1er Empire Sabre de cavalerie légère. Monture laiton à 2 
branches secondaires. Oreillons en navette. Poignée gainée de cuir avec son filigrane. Lame courbe à dos 
plat, contre tranchant, pan creux, gravée de motifs floraux et trophées, dorée et bleuie, les 2 
partiellement usés. Lame signée P. Knecht à Solingen. Avec son fourreau en fer poli à deux bracelets et 
anneaux de suspension en laiton et dard asymétrique. Usure et patine.  Etat II+

    480 

403 Sabre d'officier d'infanterie Consulat 1er Empire Monture en laiton, garde à une branche à colonne, 
calotte moulurée. Poignée en ébène striée. Croisière à demi oreillon en forme d'écu. Lame courbe à un 
pan creux gravée de feuillages, rinceaux et trophées militaires, dorure et bleu disparus, dos gravé « 
Pierre Guillaume Knecht fabricant à Solingen ». Longueur de la lame 71 cm. Avec son fourreau en cuir 
noirci. Chape en laiton gravée de filets avec bouton crochet ovoïde, bouterole laiton gravée de 2 filets 
avec dard terminal. Bon état, usure et patine. Etat II+

    460 
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404 Cuirasse troupe de cuirassier 1er Empire Cuirasse troupe de cuirassier du second type. Plastron à busc 
accentué en acier poli, bordé de 33 rivets laiton, base évasée et arrondie, marqué sur l'épaule droite du 
fabricant Dobbelaere, gouttière au col. Numéroté 43 sur le côté extérieur gauche. Dossière en acier poli 
bordée de 32 rivets laitons. Pas de marquage visible. Les intérieurs ont été peints en noir anciennement. 
Les garnitures cuir et leurs fixations sont des restaurations : épaulières cuir garnies de 16 écailles laiton 
festonnées, prolongés d'une plaque boutonnière en laiton lisse et terminées par un cuir en forme de 
cœur, ainsi que la ceinture de taille à sanglon et contre sanglon cuir avec boucle à ardillon.  Etat II+

    800 

405 Cuirasse d'officier de cuirassier 1er Empire.Cuirasse de cuirassier 1er Empire. Plastron à busc accentué, 
en acier, bordé de 34 rivets laiton. Base arrondie. Marquages éventuels illisibles. Dossière en acier 
initialement bordée de 29 rivets, dont 4 manquants.Modification des fixations des épaulières par 
suppression de rivets et déplacement.Epaulières d'officier en cuir gainé de tissu écarlate, borduré d'un 
galon, garnis d'une double chaînette,prolongées d'une plaque à boutonnières laiton gravée à motifs de 
couronne de chêne, terminées par une pièce de cuir, une absente, l'autre en mauvais état.L'ensemble 
est oxydé et a reçu une couche de peinture grise.Usure et patine Etat II-

    445 

406 Sabre d'officier supérieur de cavalerie légère 1er Empire Beau sabre d'officier supérieur de cavalerie 
légère. Lame courbe à un pan, dos plat, contre tranchant en pointe, longueur 81 cm, gravée de motifs 
floraux et trophées, usure. Monture laiton ciselé, arc de jointure à motif des trophée et drapeaux 
arrivant à angle droit sur la croisière et se terminant par un quillon à tête de chien. Calotte à courte 
queue gravée motifs de rosette, écailles et ornée d'une coquille, terminée par une tête de lion. Oreillons 
en navette dans lesquels se trouvent un buste de profil, à l'antique. Poignée en ébène quadrillée. 
Fourreau en acier poli à 3 garnitures laiton ciselé et appliques en laiton. Chape avec applique estampée à 
motif de trophée, avec un anneau de suspension. Garniture secondaire à motif de scène antique 
représentant Hercule se battant contre un lion. Longue bouterole finement gravée de roseaux soleils et 
frises végétales avec en applique une déesse ou une muse, peut être Diane. Très bon état, usure d'usage 
et patine Etat II+

  1 700 

407 Sabre d'officier de Grenadiers à Pied de la Garde Impériale Sabre d'officier de Grenadiers à Pied de la 
Garde Impériale. Lame courbe à dos plat, longue de 80,5 cm, gravée et bleuie sur 47 cm. Gravures de 
motifs floraux, motifs géométriques, sur la face avant dans un cartouche est gravé GRENADIERS A PIED. 
De chaque côté se trouvaient des aigles de drapeaux, supprimés par grattage. Usure, légère corrosion. La 
monture est en bronze doré et ciselé. Calotte à longue queue ciselée de feuilles d'acanthe. Arc de 
jointure arrivant à angle droit sur une croisière en losange curviligne gravé de feuilles d'acanthe, sur 
celui placé frontalement se trouvait le profil de l'Empereur, malheureusement retiré mais subsistent les 
deux creux recevant la soudure. La monture se termine par un quillon droit à bouton terminal ciselé. 
Poignée entièrement filigranée , quelques fils ont sauté. Fourreau en cuir noirci. Chape en laiton garnie 
de filets gravés au trait, avec un bouton en écusson ciselé. Bouterole en laiton avec bouton terminal 
ciselé, elle se détache du fourreau. Un sabre ayant probablement servi durant la Restauration. Usure 
d'usage, patine.  Etat II

  1 375 

408 Sabre de Cavalerie légère 1er Empire Sabre de cavalerie légère, hussard, probablement batave début 
XIXe. Monture en fer, calotte plate à longue queue, arc de jointure à angle droit et croisière recourbée 
avec bouton terminal. Oreillons en baguettes aux extrémités arrondies. Poignée bois gainée de cuir avec 
filigrane. Lame courbe à dos plat et pan creux, longueur 71,5 cm, gravée de motifs floraux et trophées, 
dorés et bleuie, dorure disparue, bleu usé, avec signature au dos près de la croisière.. Fourreau fer à 2 
anneaux sur tenons à facettes. Rouille superficielle, usure d’usage et patine. Etat II

    630 

409 Huile sur toile représentant un cuirassier français 1er Empire avec un drapeau autrichien capturé 
Anonyme, Huile sur toile fin XIXe début XXe. Cuirassier 1er Empire représenté à cheval tenant dans sa 
main droite un drapeau autrichien pris à l'ennemi. Dimensions de la toile H 65,3 x 54,3 cm. Dans un 
encadrement postérieur. Bon état, une petite restauration de la toile..  Etat II+

    200 
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410 Sabre d'officier de cavalerie légère 1er Empire du fourbisseur Pirmet. Beau sabre d'officier supérieur de 
cavalerie légère. Lame courbe à un pan, dos rond, contre tranchant en pointe, longueur 85 cm, gravée 
de motifs floraux et trophées sur un fond grenelé, sur 17 cm l dos de la lame est également ciselé de 
motifs végétaux. Les gravures sont dorées. légère usure. Monture en laiton gravé et ciselé. Calotte 
courte en crosse terminée par une tête de lion. Arc de jointure arqué. L'arc rejoint une croisière à demi 
oreillon basal ciselé d'un demi soleil et se termine par un quillon recourbé avec un bouton ciselé. 
Poignée en ébène quadrillée. Fourreau en laiton gravé au trait d'écailles, de palmes et de motifs floraux. 
Sur la chape au dos, gravure du fourbisseur PIRMET FABnt d'ARMES RUE DE RICHELIEU A PARIS.Deux 
bracelets gravés supportent les deux anneaux de suspension. Il est terminé par un dard asymétrique en 
acier poli. 
Usure d'usage, patine Etat II+

  2 650 

411 Cuirasse troupe de cuirassier 1er Empire modifiée Restauration Cuirasse troupe de Cuirassier du second 
type. Plastron à busc accentué en acier poli, bordé de 34 rivets laiton, base évasée et arrondie, 
marquages illisibles, gouttière au col. Numéroté 19 sur le côté extérieur gauche. Les rivets de fixation 
d'épaulière ont été déplacés plus haut. Dossière an acier poli bordée de 32 rivets laiton. Pas de 
marquages visibles. Ceinture en cuir avec boucle à ardillon. Epaulière en cuir du modèle 1825 garnies 
d'une double chaînette laiton, plaque à boutonnières en laiton et terminée par une pièce de cuir ici 
manquantes. Usure et Patine Etat II

    600 

412 Légion d'Honneur 1ère Empire, 2ème type (28 avril 1806 - 1er mars 1808) Légion d'Honneur 1ère 
Empire, 2ème type (28 avril 1806 - 1er mars 1808). Croix de chevalier en argent à couronne mobile de 12 
fleurons, centres en or en 2 parties, poinçon faisceau de Licteur, nombreux manques à la croix et au 
feuillage, importants enfoncements des centres. Sans ruban. TB / TTB Etat II+

    600 

413 Glaive d'artillerie modèle 1816 Monarchie de Juillet Glaive d'artillerie modèle 1816 à poignée en laiton 
moulé à écailles. Calotte lisse indiquant une fabrication sous la Monarchie de Juillet. Croisière droite 
marquée du numéro 94. Lame à double tranchant, à deux gouttières juxtaposées puis un pan creux. 
Marquée Manufacture Royale de Kligenthal décembre 1830 ainsi que 2 poinçons. Avec son fourreau en 
cuir noirci, chape laiton à pontet et bouterolle en laiton découpé. Usure et patine.  Etat II+

    190 

414 Légion d’Honneur Monarchie de Juillet (Août 1830 - Février 1848) Légion d’Honneur Monarchie de Juillet 
(Août 1830 - Février 1848). Croix d’officier en or, poinçon tête de Bélier, centres en or, réparations 
anciennes sur quelques pointes de l’émail. Ruban à rosette d’époque. TB / TTB Etat II+

    500 

415 Petites boucles de ceinture porte-épée d'officier général Monarchie de Juillet Bouclerie de ceinture 
porte-épée d'officier général Louis-Philippe composé de 2 plaques en bronze doré ciselées à motif 
central de faisceau, casque, foudres et fond de drapeaux. Sur le bouclier central un coq. Les deux 
plaques sont reliées par une boucle serpent. Dimension des plaques 33 x 27 mm. Avec amorces de cuir 
de 20 mm de largeur Etat II+

     50 

416 Plaque de ceinturon d'officier de la Garde Nationale - Monarchie de Juillet Plaque en laiton doré, usure, 
avec un motif central argenté de coq entouré de branches de laurier. Au dos crochet et pontet. Usure et 
patine Etat II+

     35 

417 Légion d’Honneur Monarchie de Juillet (Août 1830 - Février 1848) Légion d’Honneur Monarchie de Juillet 
(Août 1830 - Février 1848). Croix de commandeur en or, poinçon tête de Bélier, centre en 2 parties, 60 X 
90 mm, quelques petits manques, réparations anciennes et quelques cheveux. Bon ruban. TTB / Superbe 
Etat I-

  1 220 

418 Tunique de la Garde Nationale. Tunique longue de la Garde Nationale Monarchie de Juillet en drap bleu 
foncé presque noir fermant par 9 boutons hémisphériques au coq à la devise liberté ordre public. Collet 
garance à attributs de cor de chasse brodé blanc sur fond garance. Parement de manche doit en drap 
garance avec patte blanche en accolades garnie de 3 boutons petit module. Galon de sergent en 
passementerie d'argent. Epaulettes de sous officier en passementerie argent à large bande verte et 
franges souples en fils d'argent et de laine écarlate. On y joint un ceinturon type 1845 avec sa plaque 
laiton à attribut rapporté de cor de chasse. Quelques trous de mites, sure, patine.  Etat II

    410 
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419 Giberne d'officier de la Garde Nationale à Cheval Monarchie de Juillet Coffret de giberne en bois gainé 
de cuir noir, jonc laiton. Panneaux latéraux laiton avec tête de Méduse. Attribut de giberne en bronze 
doré ciselé au coq posé sur faisceaux de drapeaux. Avec sa banderole en cuir marron ciré noir avec ses 
attributs écusson au coq et mufle de lion avec chainettes. Fragilité à l'une des extrémité. usure et patine 
Etat II

    150 

420 Cuirasse troupe période Restauration, avec centre de la Garde Royale Cuirasse troupe Restauration. 
Plastron bordé de 32 rivets laiton avec en son centre une plaque de cuivre estampée aux armes de la 
France et de Navarre, couronnées, sur un fond de soleil rayonnant. Un rivet laiton de part et d'autre du 
centre ainsi que les 2 rivets de fixation des épaulières. Marqué du fabricant Wohlers sur l'épaule gauche 
et numéroté 153. Dossière en acier poli bordée de 28 rivets laiton. Epaulières restaurées, de cuir gainé 
de tissu écarlate et garnies chacune de 17 écailles en laiton festonnées, prolongées d'une plaque laiton à 
boutonnières et terminées par une pièce de cuir en forme de cœur gainée de tissu écarlate. Ceinture de 
taille en cuir avec boucle à ardillon. Usure, patine Etat II+

  1 200 

421 Ordre de Saint Louis - époque Restauration  (1814 - 1830) Ordre de Saint Louis - époque Restauration  
(1814 - 1830)Croix de chevalier en or et émail, poinçon au Coq, 40 mm, petits éclats au bleu de la 
légende et au blanc en surface au revers. Ruban tardif 45 mm. 2+

    420 

422 Sabre de cavalerie légère  Restauration Lame courbe à dos plat, contre tranchant en pointe, pan creux et 
gouttière, gravée de motifs floraux et trophées. La dorure et le bleu ont disparu. Lame signée I.S.& C. 
pour Johann Schimmelbusch & Compagnie, donc période Consulat. Monture laiton, calotte en tranches 
de melon à courte jupe. Garde à décor de branches de laurier. Noeud de corps décoré d'une fleur de Lys 
entre 2 rosaces. Quillon recourbé à bouton orné d'une fleurette. Poignée bois noir. Avec un fourreau 
plus tardif en cuir à 3 garnitures laiton, chape à un anneau de suspension, bracelet avec un second 
anneau et bouterolle à petit dard asymétrique. Lame et poignée datent du Consulat et Empire, Garde et 
croisière de la Restauration, intéressant montage d'un officier à la longue carrière. Usure et patine Etat II

    240 

423 Epée d'officier de la Garde Royale période Restauration Epée d'officier de la Garde Royale, règlement de 
1817. Monture en bronze. Pommeau globuleux gravé d'une fleur de Lys, arc de jointure ciselé de 
feuillages. Fusée moulée imitant galuchat et filigrane. Clavier aux armes de France et contre clavier ciselé 
d'une palmette. Lame à arête médiane, d'une longueur de 83 cm, gravée de motifs végétaux et trophées 
sur 22 cm, gravures dorées et lame bleuie, usure. Sans fourreau. Patine Etat II

    130 

424 Cuirasse de cuirassier troupe modèle 1825 Belle cuirasse troupe modèle 1825. Plastron en acier poli avec 
busc, cintré à la taille, orné de 10 rivets laitons dont 4 à tête plate, Hormis 2 manquants, les crochets de 
fixation de matelassure sont présents. Marqué Manufacture Royale de Kligenthal Mle 1825 juin 1828 et 
numéroté 1285 à l'intérieur, 2 fois en creux, une fois à la main. Sur l'extérieur, numéroté 23 barré puis 
1143. Dossière en acier poli, garnie de 6 rivets laitons. Marquée à l'intérieur Manufacture Royale de 
Kligenthal et datée 1835. Epaule droite datée 1835 et numérotée 383. Les garnitures cuir sont 
postérieures : ceinture cuir composée d'un sanglon et contre sanglon avec boucle, fixés respectivement 
par 2 rivets laitons. Epaulières en cuir noir, garnies de 2 chainettes laiton, prolongées d'une plaque 
boutonnière en laiton lisse et terminées par une extrémité de cuir en forme de cœur. Superbement 
restaurée. Légère usure et patine.  Etat I-

    500 

425 Lance de cavalerie modèle 1823 Lance de cavalerie française modèle 1823. Pointe triangulaire. Hampe 
en bois peint en noir. Talon en acier, daté 1841 et numéroté 551. Longueur totale 282,5 cm. Avec une 
reproduction de flamme bicolore blanche et rouge. Usure et patine Etat II+

    165 

426 Ensemble de boutons de l'Etat Major des Places modèle 1818 Ensemble de 7 boutons de l'Etat Major des 
Places, modèle de 1818, 4 bouton gros modules 25 mm et 3 petits modules 18 mm. Plats, dorés. Patine. 
On y joint un bouton petit module république française oxydé.  Etat II+

     35 
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428 Epée d'officier supérieur d'Etat Major période Restauration Monture en bronze doré, pommeau en 
crosse terminée par une tête de lion. Clavier symétrique à deux têtes de lion découpées , avec en son 
centre une fleur de Lys dans une couronne de feuilles, flanquée de deux casques à l'antique et glaives. 
Fusée en ébène quadrillée. Lame à arête médiane de 86 cm de longueur signée I. S. & C. pour Johann 
Schimmelbusch & Compagnie. Gravée de motif végétaux et trophée. Dorure et bleu absents, usure. Sans 
fourreau. Etat II

    140 

429 Hausse col d'officier d'infanterie Restauration Hausse col d'officier d'infanterie y compris Garde 
Nationale. Plateau en laiton, motif estampé, découpé et rapporté aux armes royales, couronnées, entre 
deux palmes. Au dos plus de doublure. Boutons absents. Usure et patine Etat II

    100 

430 Plaque de ceinturon d'officier - Restauration Plaque en laiton à motif estampé et découpé, argenté, aux 
armes royales couronnées, entourées de palmes sur fond de drapeaux. Au dos crochet et large pontet à 
deux ardillons. Usure et patine Etat II

    100 

431 Etoile de la Fidélité, Etoile de la Fidélité, étoile d’argent, centres en or en 3 parties. Ruban conforme. 
Croix du Lys en argent av. Vive le Roi rv. Vive Henry IV. Sans ruban. Ordre  Royal de Saint Ferdinand 
d’Espagne, réduction en or. Manque les centres et ruban. Les 3 pièce. TTB  2+

    350 

432 Coffret de giberne d'officier de cavalerie - Restauration Coffret en bois gainé de cuir noir, flancs en 
laiton. Patelette en cuir verni noir avec jonc en laiton et centre au motif des Armes Royales couronnées 
et entourées de palmes, en laiton doré estampé. Patte de fermeture cassée. Anneaux de suspension 
présents, sans les passants. Usure et patine Etat II

    100 

433 Epée d'officier de la Garde Royale période Restauration Epée d'officier de la Garde Royale, règlement de 
1817. Monture en bronze. Pommeau globuleux gravé d'une fleur de Lys, arc de jointure ciselé de 
feuillages. Poignée en ébène quadrillée. Clavier aux armes de France et contre clavier mobile gravé des 
initiales LB. Lame à arête médiane, d'une longueur de 84 cm, signée S. &. K., gravée de motifs végétaux 
et trophées sur 25 cm, gravures dorées et lame bleuie, usure. Sans fourreau. Patine Etat II+

    150 

434 Plaque de Shako 1816 d'un officier de la 70e Légion de Saône et Loire Plaque en laiton estampé et dorée. 
Ecu ovale à trois fleurs de lys, surmonté de la couronne royale et flanqué de branches de laurier, 
soubassement en autel, estampé du nombre 70, bordé de heaumes à l'antique. Usure de la dorure, 
patine.  Etat I-

     85 

435 Sabre de sapeur à poignée à tête de coq modèle 1810 Sabre de sapeur. Poignée laiton moulée modèle 
1810 dont le pommeau figure une tête de coq chantant, longueur 15,2 cm. Croisière laiton moulé de 
16,5 cm avec sur le nœud de corps une tête de lion à crinière, et de part et d'autre un quillon en tête 
léonine. Sabre composite, monté avec une forte lame droite à dos plat, pan creux, longueur 71,7 cm, sur 
laquelle on devine des gravures de palmes et les mots Garde Nationale, forte usure. Lame non matée, 
mobile par rapport à la poignée. Avec un fourreau non du modèle, trop court, en cuir noirci à 2 
garnitures laiton, chape à bouton ovoïde et bouterolle asymétrique. Usure et patine.  Etat II

    500 

436 Pistolet de Garde du Corps du Roi modèle 1814 - 1ère Restauration Rare pistolet de Garde du Corps de la 
Maison Militaire du Roi, 1er type, modèle 1814. Platine à silex marquée de la Manufacture Royale de 
Maubeuge avec poinçon B couronné. Garnitures en laiton, calotte à 3 fleurs de lys surmonté de la 
couronne Royale et entouré de feuilles de lauriers jointes avec un nœud de ruban, pontet à fleur de lys 
gravée, cassé près de la queue de détente. Crosse en noyer, avec poinçons B couronné, la crosse a été 
cassée et réparée avec enture. Toutes les vis sont ciselées. Les gravures et dorures du canon ont été 
effacées, sans doute durant les 100 jours. Aptitude au tir non garantie. Arme de catégorie D libre 
d'acquisition et de détention. Usure et patine Etat II

    700 
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437 Cimier de casque de Garde du Corps de la maison militaire du Roi Modèle 1820 Cimier de casque de 
Garde du Corps de la Maison Militaire du Roi, 2nd type modèle 1820. En cuivre argenté, usure de 
l'argenture, oxydation. Le masque et les deux ailerons sont estampés en relief d'une rangée de plumes 
avec à la base une suite de fleurs de lys, la partie inférieure est repliée vers l'extérieur, découpée en 
feston dont trois sont percés afin d'y passer les vis de fixation au casque. Manque la patte de fixation 
centrale côté gauche. Le masque et chaque aileron sont marqués des initiales du fabricant MF. A 
redresser. Un élément rare permettant de restaurer un casque d'exception. Etat II

    240 

438 Lance de cavalerie modèle 1823 Lance de cavalerie française modèle 1823. Pointe triangulaire. Hampe 
en bois peint en noir. Talon en acier sans marquage. Longueur totale 285 cm. Avec une reproduction de 
flamme bicolore blanche et rouge. Usure et patine Etat II+

    165 

439 Plaque de Métier de Garde Champêtre Restauration Plaque de baudrier ou de brassard, de forme 
losangique à coins coupés. En son centre un écu ovale aux armes du Royaume de France à trois fleurs de 
Lys, surmonté d'une couronne et flanqué d'une branche de laurier et d'une branche de chêne. Usure 
importante du centre, peut être volontaire. Sur le bandeau périphérique, l'inscription Garde Champêtre 
de la Commune de....le nom a été effacé par martellement. Au dos traces de 4 attaches, absentes. Deux 
jeu de trous de fixation en haut et en bas. Usure d'usage et patine. Etat II

     50 

440 Plaque des Forêts de la Couronne période Restauration Plaque ovale en cuivre argenté. En son centre un 
écu ovale aux armes du Royaume de France à trois fleurs de Lys, surmonté d'une couronne avec une 
banderole et flanqué d'une branche de laurier et d'une branche de chêne jointes par un nœud de ruban. 
Au bas de l'ovale, la marque du fabricant LOUVET ET COMPie. Bandeau périphérique marqué sur la 
partie supérieure FORÊTS DE LA COURONNE. En partie médiane de part et d'autre une fleurette. En 
partie basse 2 rameaux de laurier joints par une fleurette. Usure et patine.  Etat II+

    470 

441 Casque de cuirassier troupe modèle 1825 modifié 1830 Casque de cuirassier troupe modèle 1825 
modifié 1830. Bombe en acier poli. Courtes visière sertie d'un jonc laiton, court couvre nuque serti d'un 
jonc laiton. Tous deux doublés de cuir mais très fortement usé. Cimier à deux ailerons ornés de 
gaudrons. Masque estampé d'une palmette surmontée d'une tête de Méduse. Brosse et crinière en crin 
noir. Porte aigrette en laiton avec houppette de crin écarlate. Bandeau avant cuivre estampé d'une 
grenade enflammée entourée d'une couronne de laurier et orné sur les côtés de branches de chênes. 
Bandeau arrière orné de filets. Jugulaires du modèle 1825 en cuir noirci, sous des anneaux en 8 en laiton, 
fermant par chainette et fixées par vis au travers de rosaces . Coiffe en cuir fauve à dents de loup en 
pointe. Avec un plumet écarlate avec olive verte. Usure et patine. Etat II+

    500 

442 Cuirasse de cuirassier troupe modèle 1825 Belle cuirasse troupe modèle 1825. Plastron en acier poli avec 
busc, cintré à la taille, orné de 6 rivets laitons têtes rondes et 4 petits rivets à tête plate, pas de crochets 
de fixation de matelassure. Marqué Manufacture Royale de Kligenthal, daté 1837, 1ère Taille 2ème 
Largeur et numéro 1720 à l'intérieur. Sur l'extérieur, un premier numéro barré, 825 barré puis 1185. 
Dossière en acier poli, garnie de 6 rivets laitons. Les crochets de fixation de matelassure sont présents. 
Marquée à l'intérieur Marqué Manufacture Royale de Kligenthal, daté 1831, 2ème Taille 1ère Largeur et 
numéro 1809. Numéroté au même numéro 1185 que le plastron sur l'extérieur. Ceinture cuir composée 
d'un sanglon et contre sanglon avec boucle, fixés respectivement par 2 rivets laitons. Epaulières en cuir 
noir, garnies de 2 chainettes laiton, prolongées d'une plaque boutonnière en laiton lisse et terminées par 
une extrémité de cuir en forme de cœur. Légère usure et patine.  Etat II+

    340 

443 Sabre d'officier de canonniers montés modèle 1829 Sabre d'officier de canonnier monté modèle 1829. 
Lame courbe à dos plat, contre tranchant en pointe, pan creux. Dos marqué de la Manufacture Royale 
de Kligenthal daté avril 1830. Poignée gainée de galuchat avec son filigrane. Monture laiton moulé, 
queue de calotte gravée de branches de laurier, garde à motifs de palmettes et bouton terminal de 
croisière à motif de fleurette. Fourreau en fer poli à 2 anneaux de suspension. Jolie patine, légère usure.  
Etat II+

    360 

445 Légion d’Honneur 2ème Restauration (Juin 1815 - Août 1830) Légion d’Honneur 2ème Restauration (Juin 
1815 - Août 1830). Croix de chevalier en argent, centres en or, 2 très petits manques au bleu de la 
légende av./rv., quelques manques au vert. Bon ruban. TTB Etat II+

    150 



Solène LAINÉ - Jean RIVOLA 
Commissaires-Priseurs associés

VENTE AUX ENCHERES L’ARMÉE FRANÇAISE DU XIXÈME AU XXÈME SIÈCLE
Samedi 18 Mai 2024 à 14 H 00

Lot Désignation Adjudication

446 Plaque de ceinturon d'officier de la Garde Nationale - Restauration.  Plaque en laiton argenté, estampée 
à motif d'une fleur de Lys, entourée de branches de laurier. Bordure ciselée de palmettes. Au dos 
crochet et pontet. Usure et patine Etat II

     45 

447 Plaque de ceinturon de la Garde Nationale à Cheval - Restauration Plaque en laiton argenté, estampée à 
motif d'une grande fleur de Lys. Au dos un crochet et pontet. Plateau doublée de cuir blanc. Usure et 
patine Etat II

     85 

448 Sabre d'officier de la Garde Nationale de Louis Philippe à lame gravée dorée et bleuie Sabre modèle 
1821 d'officier de la Garde Nationale, monture en laiton. Lame demi espadon à dos plat marquée au dos 
Léon Fabricant, bleuie avec une très belle gravure dorée Garde Nationale et un coq d'un côté et Liberté 
Ordre Public de l'autre, avec et motifs de trophées, floraux. Bleu et dorure usés. Poigné gainée de 
galuchat, filigrane absent. Avec son fourreau modèle 1821 non modifié, avec chape à crochet en 
écusson, bouterolle à bouton, tous deux richement et finement ciselés et décorés. Cuir du fourreau 
décousu et endommagé, bouterolle désolidarisée. Usure et patine.   Etat II+

    200 

449 Sabre d'officier de la Garde Nationale de Louis Philippe à lame gravée dorée et bleuie Sabre modèle 
1821 d'officier de la Garde Nationale, monture en laiton. Très belle lame demi espadon à dos plat 
marquée Coulaux Frères à Kligenthal , bleuie avec une très belle gravure dorée "Garde Nationale 1830" 
et motifs de trophées, floraux. Poigné gainée de cuir avec filigrane. Avec son fourreau modèle 1821 non 
modifié, avec chape à crochet en écusson, bouterolle à bouton. Usure et patine.   Etat II+

    650 

450 Sabre d'officier de la Garde Nationale de Louis Philippe Sabre modèle 1821 d'officier de la Garde 
Nationale, monture en laiton doré, dorure disparue. Lame demi espadon à dos plat, on devine les restes 
d'une gravure "Garde Nationale". Avec son fourreau modèle 1821 non modifié, avec chape à crochet en 
écusson, bouterolle à bouton ciselé. Usure et patine.   Etat II

    100 

451 Képi de la Garde Nationale de l'Hérault Képi en drap bleu très foncé, bandeau en drap de fond avec le 
mot Hérault brodé en fil métallique. Ganse en passementerie d'argent avec cocarde tricolore tissu et 
bouton grelot orné d'étoiles. Fausse jugulaire argent fixée par boutons grelots ornés d'étoiles. Calotte en 
drap bleu très foncé orné d'un nœud hongrois en tresse d'argent. Visière épaisse en cuir ciré noir, de 
forme carrée, dessous doublé de basane verte. Bandeau de sudation cuir marron. Cerclage de renfort 
interne en carton. Doublure de la calotte en tissu écarlate. On joint une paire de lorgnons dans une boîte 
en fer qui aurait appartenu au propriétaire du képi. et on y joint une photocopie d'une photo d'un soldat 
portant si ce n'est ce képi, un képi identique. Usure et patine Etat II

    950 

452 Paire d'épaulettes de la Garde Nationale  Paire d'épaulettes de la Garde Nationale en passementerie 
d'argent, double tournante et franges souples d'argent. Boutons au coq avec devise République 
Française. Dessous de drap noir. Usure et patine.  Etat II+

     35 

453 Képi de garde nationale sédentaire Képi de garde nationale sédentaire. Modèle 1868, confectionné en 
drap de laine bleu, passepoil écarlate. Visière carrée en cuir, doublure en satinette noire, boutons et 
jugulaire absents. Bandeau en cuir, plusieurs trous de mites. On y joint une paire d'épaulettes de la 
garde nationale Seconde République, boutons au coq, frappés Liberté, Ordre Public, franges argentées, 
doublure en drap garance, dans leur boite d'origine. II+ Etat II+

    175 

454 Ceinturon d'officier d'infanterie ou garde nationale Ceinturon d'officier d'infanterie ou garde nationale. 
Modèle 1848, ceinturon en cuir laqué noir, bélière porte sabre présent ainsi que le baudrier. Plaque en 
laiton d'officier doublée d'un maroquin vert. II+ Etat II+

    140 

455 Tunique de la Garde Nationale de la Charente Tunique en drap bleu très foncé, à deux rangées de 5 
boutons bombés blancs marqués Garde Nationale Mobilisée Charente. Collet garni de drap écarlate. 
Pattes d'épaule en drap écarlate sur corps en drap du fond. Parements de manches droits en drap du 
fond surmonté d'un passepoil écarlate et d'un galon droit argenté. Poches avec rabats en accolade, patte 
de ceinturon passepoilée écarlate côté gauche. Martingale arrière maintenue par deux boutons. Avec sa 
doublure et fausse ceinture de marocain rouge. Quelques trous de mites, usure, patine.   Etat II

    320 
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456 Képi de capitaine de la Garde Nationale Képi de capitaine de la Garde Nationale. Modèle 1868, bandeau 
en drap garance, plateau en drap noir, bandes plates au fil d'or, pas de hongroise sur le plateau. Visière 
carrée en cuir doublé de maroquin, bandeau en cuir noir, doublure absente. A noter de nombreux trous 
de mites. II+ Etat II+

    195 

457 Légion d’Honneur IIème République (Février 1848 - Décembre 1851) Légion d’Honneur IIème République 
(Février 1848 - Décembre 1851). Croix de chevalier en argent, centres en bronze, modèle à grosse tête, 
rare légende du revers « Honneur et Patrie » en 2 parties, nombreux éclats. Ruban tardif. TB / TTB Etat 
II+

     80 

458 Pistolet de traite à silex fabrication Liégeoise.  Pistolet à poudre noire à silex, fabrication Liège poinçon 
ELG sur le canon. Platine à silex et bassinet en fer. Poinçon CD sur platine. Canon rond, monture en 
noyer, calotte de crosse plate en laiton à anneau fixe. Mécanisme fonctionnel, fonctionnement de l'arme 
non garanti. Usure et patine. Catégorie D alinéa e libre d'acquisition et de détention. On y joint une 
valise métallique en fer peint pour le transport et stockage. Etat II

    250 

459 Sabre de tête de colonne poignée tête d'aigle type Garde Impériale Sabre composé d'une poignée en 
laiton moulé du modèle des sapeurs de la Garde Impériale second Empire, dont la calotte figure une tête 
d'aigle le bec entrouvert, la langue est jointive de la partie supérieure du bec. Hauteur hors rivet 15,2 
cm. Rivet de matage avec rondelle, proéminents. Croisière laiton moulé de 16,5 cm avec sur le nœud de 
corps une tête de lion à crinière, et de part et d'autre un quillon en tête léonine. Monté avec une forte 
lame courbe, dos plat, contre tranchant, pan creux. Lame marquée Manufacture Royale de Châtellerault 
Septembre 1842. Longueur 67,5 cm. Corrosion. Avec son fourreau en cuir noirci. Chape laiton, trace d'un 
pontet, absent. Entrée de chape absente. Bouterolle laiton à bouton terminal. Usure et patine.  Etat II+

    510 

460 Légion d’Honneur Présidence (Décembre 1851 - Décembre 1852) Légion d’Honneur Présidence 
(Décembre 1851 - Décembre 1852). Croix de chevalier en argent, centres en or, centre de l’avers 2ème 
République en mauvais état, au revers Aigle du modèle de la Présidence, quelques manques aux pointes. 
Bon ruban. TB Etat II+

     85 

461 Casque de cuirassier troupe modèle 1830 modifié 1840 Casque de cuirassier troupe modèle 1825 
modifié 1830. Bombe en acier poli. Courtes visière sertie d'un jonc laiton, court couvre nuque serti d'un 
jonc laiton. Tous deux doublés de cuir mais très fortement usé. Cimier à deux ailerons ornés de 
gaudrons. Masque estampé d'une palmette surmontée d'une tête de Méduse. La brosse a été 
supprimée et remplacée par une plaque de parement lisse dessous laquelle part une crinière en crin 
noir. Porte aigrette en laiton avec houppette de crin écarlate. Bandeau avant cuivre estampé d'une 
grenade enflammée entourée d'une couronne de laurier et orné sur les côtés de branches de chênes. 
Bandeau arrière orné de filets. Jugulaires du modèle 1840 en cuir noirci, sous des anneaux en 8 en laiton, 
fermant par sanglon cuir avec boucle laiton à ardillon, et fixées par vis au travers de rosaces . Coiffe 
postérieure fixée sur bandeau cuir. Avec un plumet postérieur, en plumes écarlate avec olive argentée. 
Usure et patine. Etat II

    700 

462 Fusil à percussion modèle 1822 T Beau fusil modèle 1822 T, platine marquée de la manufacture de 
Mutzig. Canon marqué Cal de 18 et daté 1838. Belle crosse bien marquée Mutzig et Châtellerault avec 
nombreux poinçons. Toutes garnitures fer, avec sa baguette. Avec une bretelle règlementaire française 
années 30. Usure et patine.  Etat II+

    300 

463 Baïonnette à douille avec son fourreau et porte fourreau Très probablement un modèle 1822 d'une 
longueur de 52 cm. Lame triangulaire, marquages peu visible, légères traces de corrosion. Avec son 
fourreau. Et son porte fourreau marqué au 2e Bataillon de ?, daté 1848. Usure, patine Etat II

     85 

464 Sabre briquet avec son baudrier, ceinturon et guêtres Sabre briquet à lame courbe, dos plat. Poignée 
laiton moulée, pas de marquage visible. Avec son fourreau en cuir vernis noir. Chape et bouterolle laiton. 
Et son baudrier en buffle blanchi et sa boucle de réglage à ardillons en laiton. Un ceinturon type 1845 en 
cuir verni noir avec une plaque laiton moulée lisse du fabricant Sté Générale de fournitures militaires. Et 
une paire de guêtres en coton blanc fermant par 8 petits boutons blancs dont 4 manquants et un 
remplacé. Usure et patine.  Etat II

     90 
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465 Casque de cuirassier troupe modèle 1845 Casque de cuirassier troupe modèle 1840/45. Bombe en acier 
poli, marquée du 1er Cuirassier. Turban de peau, dégarni et poils maintenus par collage. Courtes visière 
sertie d'un jonc laiton, court couvre nuque serti d'un jonc laiton. Tous deux doublés de cuir, avec 
quelques réparations. Cimier à deux ailerons ornés de gaudrons, feuilles d'eau et guirlande. Masque 
estampé d'une grenade enflammée surmonté d'une tête de Méduse. Plaque de recouvrement estampée 
d'une natte en relief. Porte aigrette en laiton avec houppette de crin écarlate. Jugulaires du modèle 1845 
en cuir noirci, sous des anneaux ronds en laiton, et fixées par vis au travers de rosaces . Coiffe en cuir à 
dents de loup en pointe, usure, accidents et restauration. Avec un plumet écarlate. Usure et patine. Etat 
II

  2 200 

466 Casque de cuirassier troupe modèle 1845 Casque de cuirassier troupe modèle 1840/45. Bombe en acier 
poli. Turban de cuir strié. Courtes visière sertie d'un jonc laiton, court couvre nuque serti d'un jonc 
laiton. Tous deux doublés de cuir, la doublure avant est postérieure. Cimier à deux ailerons ornés de 
gaudrons, feuilles d'eau et guirlande. Masque estampé d'une grenade enflammée surmonté d'une tête 
de Méduse. Plaque de recouvrement estampée d'une natte en relief dessous laquelle part une crinière 
de crin noir. Porte aigrette en laiton avec houppette de crin écarlate. Jugulaires du modèle 1845 en cuir, 
sous des anneaux ronds en laiton, et fixées par vis au travers de rosaces. Le cuir est postérieur. Coiffe en 
cuir strié. Avec un plumet écarlate. Usure et patine. état II

    570 

467 Sabre d'officier d'infanterie modèle 1821 Sabre modèle 1821 à forte lame courbe, dos plat non marqué. 
Monture laiton, poignée striée gainée de cuir avec filigrane. Lame gravée de motifs floraux et trophées, 
dorée et bleuie, signée de la lettre W pour le fourbisseur. Fourreau type 1845 en cuir noirci à deux 
anneaux. La seconde garniture est manquante. Usure et patine Etat II

    100 

468 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871).  Croix de chevalier en argent, centres en or, 2 petits éclats aux 
pointes. Bon ruban, TTB. Croix de chevalier en argent, centre en or, nombreux accidents. Sans ruban. TB. 
Etat II+

    140 

469 Casque de cuirassier troupe modèle 1845 Casque de cuirassier troupe modèle 1840/45. Bombe en acier 
poli. Turban de peau, postérieur. Courtes visière sertie d'un jonc laiton, court couvre nuque serti d'un 
jonc laiton. Tous deux doublés d'une basane de cuir. Cimier à deux ailerons ornés de gaudrons, feuilles 
d'eau et guirlande. Masque estampé d'une grenade enflammée surmonté d'une tête de Méduse. Plaque 
de recouvrement estampée d'une natte en relief dessous laquelle part une crinière de crin noir. Porte 
aigrette en laiton avec houppette de crin écarlate. Jugulaires du modèle 1845 en cuir, sous des anneaux 
ronds en laiton, et fixées par vis au travers de rosaces. Le cuir est postérieur. Coiffe en cuir strié. Avec un 
plumet écarlate à olive bleue. Usure et patine. Etat II

    600 

470 Sabre d'abordage modèle 1833 Sabre d'abordage M1833 à forte lame légèrement courbe à dos plat, pan 
creux et contre tranchant en pointe. Poignée et garde en fer noirci. Pas de marquage visible. Sans 
fourreau. Corrosion, usure et patine. Etat II

     95 

471 Sabre d'abordage modèle 1833 Sabre d'abordage M1833 à forte lame légèrement courbe à dos plat, pan 
creux et contre tranchant en pointe. Poignée et garde en fer noirci. Marquage sur le dos de la lame 
effacé. Un losange de laiton gravé 42M fixée à l'intérieur de la garde. Avec son fourreau en cuir noirci, à 
noter un trou côté dos de la lame. Chape et bouterolle laiton. Poinçon ancre de marine sur la chape au 
dessus du pontet, sur lequel est fixé une patelette. Usure et patine. Etat II

    160 
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472 Cuirasse de l'Escadron de Cent Gardes modèle 1856 2nd Empire Cuirasse de l'Escadron des Cent-Gardes 
de la Maison Militaire de l'Empereur, modèle 1856 - Second Empire. Plastron et dossière tous deux du 
fabricant Delachaussée et au même numéro 60. En tôle d'acier de forme cintrée, les contours du 
plastron et de la dossière sont soulignés par une plate-bande garnie de rivets hémisphériques en laiton, 
le col et les emmanchures sont à gouttières. Épaulières à charnières, en cuir recouvert de larges écailles 
en fer découpé avec rivets en laiton, terminées par une plaque à boutonnière rectangulaire en laiton 
estampé à décor de rameaux de chêne et d'une rosette. Les charnières sont fixées sur une plaque fer 
rivetée par 5 rivets laiton ornées d'un mufle de lion en laiton. Ceinture de taille en buffle blanc. Dans la 
liste officielle de l'Escadron des Cent Gardes du Baron Verly, le numéro 60 correspond à LESAGE 
Tranquille né à Sap dans l'Orne. Usure et patine.  Etat II+

  7 000 

474 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871).  Croix de chevalier en argent, centres en or, 2 pointes de la croix 
accidentées. Bon ruban. Dans son coffret de la maison « Ouizille Lemoine - Lemoine Fils, Succ. Rue du 
Bac Paris », cassure à l’arrière du coffret TB / TTB Etat I-

    170 

475 Flamme de trompette de la Garde Impériale 2nd Empire Possiblement Gendarmerie de la Garde 
Impériale 1856. En drap écarlate de forme presque carrée avec les bords inférieurs arrondis, Dimensions 
hors franges : Hauteur 43 cm, largeur 43,5 cm, avec des franges en laine blanche ou écrue, d'une 
longueur de 7 cm. Elle est bordée d'un galon tissé en cul de dé en laine jaune de 1,6 cm de large, 
quelques coutures sont à revoir. Au centre, est brodée en laine blanche une « N » de 8,5 cm de haut 
surmontée d'une couronne impériale de 9 cm de haut, avec à sa base un ruban noué La partie haute de 
la flamme est renforcée dans sa doublure intérieure d'une âme en fanon de baleine, cassé en son milieu. 
Les lanières de fixation à la trompette sont manquante, seul subsiste un petit bout et un petit bouton 
grelot en étain. Quelques léchures et trous de mites, quelques taches, usure et patine Etat II

    400 

476 Cuirasse troupe modèle 1858 de Carabiner de la Garde Impériale 2nd Empire aux mêmes numéros 
Cuirasse troupe modèle 1855 de Carabinier de la Garde Impériale. Plastron et dossière en acier poli 
plaqués d'une feuille de de laiton, tous deux marqués de la Manufacture Impériale de Châtellerault, 
datés Avril 1858, 2ème Taille 1ère Largeur Numéro 25. Et sur l'extérieur tous deux numérotés 565. Tous 
deux bordés de 6 rivets tête ronde en laiton. Plastron orné en son centre un insigne en laiton estampé 
d'une aigle impériale entouré d'une couronne de laurier, posé sur un centre en fer en soleil rayonnant. 
Epaulières de cuir garnies d'une double rangée de chaînettes, prolongées d'une plaque laiton à 
boutonnière et terminées d'une pièce de cuir en forme de cœur. Très bel état, légère usure et patine. 
Avec une reproduction fidèle de gilet de matelassure en toile beige et drap bleu.  Etat II+

  1 300 

477 Demi gilet de matelassure de Cuirassier Demi gilet de matelassure de cuirassier en toile beige et drap 
garance, avec ses 10 crochets de fixation. Un numéro manuscrit. Usure et patine, Etat II

    180 

478 Pistolet de cavalerie 1822 T Bis 2nd Empire Pistolet de cavalerie à percussion 1822 T Bis, modification de 
1860. Platine marquée de la Manufacture Royale de Maubeuge avec poinçon C couronné, anciennement 
à silex et transformée à percussion. Canon marqué C de 17,6 A sur le pan supérieur gauche, indiquant un 
alésage d'un canon ancien à 17,7 mm. Matricule 289 sur le canon côté gauche. Traces de corrosion, 
usure. Garnitures laiton. Calotte avec anneau de grenadière. Crosse en noyer, quelques coups et traces. 
Baguette absente. Usure d'usage et patine. Aptitude au tir non garantie. Arme de catégorie D libre 
d'acquisition et de détention Etat II

    250 
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479 Cuirasse troupe modèle 1825 modifiée 1855 de Carabiner de la Garde Impériale 2nd Empire Cuirasse 
troupe modèle 1825 modifiée 1855 de Carabinier de la Garde Impériale. Plastron et dossière en acier 
poli plaqués d'une feuille de de laiton, tous deux marqués de la Manufacture Royale de Kligenthal, datés 
respectivement Aout et Avril 1832, 2ème Taille. 1ère Largeur et Numéro 920 pour le plastron, illisible sur 
la dossière. Et sur l'extérieur la dossière est numéroté 272. Tous deux bordés de 6 rivets tête ronde en 
laiton. Plastron orné en son centre un insigne en laiton estampé d'une aigle impériale entouré d'une 
couronne de laurier, posé sur un centre en fer en soleil rayonnant. Epaulières de cuir garnies d'une 
double rangée de chaînettes, prolongées d'une plaque laiton à boutonnière et terminées d'une pièce de 
cuir en forme de cœur. Très bel état, légère usure et patine. Avec une reproduction de gilet de 
matelassure en toile beige et drap bleu.  Etat II

    850 

480 Cordon raquette de lancier 2nd Empire Cordon raquette de lancier période 2nd Empire, en laine teintée 
écarlate. Des accrocs et effilochages. Une fragilité sur l'un des cordons. Usure et patine Etat II

     55 

481 Gravure polychrome d'une charge de cuirassiers français en 1870 Gravure polychrome fin XIXe début 
XXe d'une charge de cuirassiers français durant la guerre de 1870, encadrée sous verre avec une 
marquise grise à listels blanc et rouge. Dimensions de l'encadrement 57,4 x 48,4 cm. Bon état. Patine 
Etat II+

     65 

482 Sabre troupe de cavalerie légère modèle 1822 Lame courbe à dos plat, une gouttière, contre tranchant. 
Traces de corrosions importantes, laissant apparaitre au dos de la lame le marquage ainsi qu'une date 
1857. Poignée bois striée gainée de cuir, usé, restes de filigrane. Monture laiton. Sans fourreau. Usure et 
patine.  Etat II-

     40 

483 Ensemble de médailles Second Empire Ensemble de médailles Second Empire. Comprenant une Légion 
d'Honneur, sur la face avant se trouve le profil de l'Empereur avec la mention Empereur des français, sur 
la face arrière un aigle napoléonien avec la devise Honneur et Patrie, avec son ruban d'origine. Deux 
éclats d'émail majeurs. Une médaille de la campagne du Mexique signé Barre, la face avant porte le 
profil de Napoléon III, la face arrière mentionne les batailles de l'expédition du Mexique 1862-1863, 
ruban d'origine abimé. Une médaille de Saint Hélène avec son ruban. Une médaille de la campagne 
d'Italie, sur la face avant le profil de Napoléon III, sur la face arrière les noms des batailles de la 
campagne d'Italie en 1859, le ruban est un modèle postérieur correspondant à la médaille d'Italie du CEF 
en 1944. Une médaille associative des anciens combattants 1870-1871. II+ Etat II+

    210 

484 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871). Croix de chevalier en argent, centres en or, 2 pointes de la croix 
accidentées. Bon ruban. Dans son coffret de la maison « Ouizille Lemoine - Lemoine Fils, Succ. Rue du 
Bac Paris. TTB.  Etat I-

    180 

485 Ensemble de livrets militaires Ensemble de livrets militaires. Comprenant un livret du 12ème régiment 
d'infanterie de ligne du soldat Dessertau arrivé au régiment en 1859 en tant que fusilier et participa à 
une opération en Afrique. Un livret du garde national Lurienne de la garde nationale mobile de la Seine 
entré au régiment en 1870, on y joint une photo d'un garde mobile. Un livret du 55ème régiment 
d'infanterie de ligne du soldat Morreau arrivé au régiment en 1851 en tant que fusilier puis grenadier. 
On y joint une boucle d'officier d'infanterie en laiton ainsi que deux passants de ceinturon et un hausse 
col d'officier d'infanterie. II+ Etat II+

     67 

486 Ensemble de diplômes Second Empire Ensemble de diplômes Second Empire. Comprenant un congé de 
libération du soldat Nivet Jean, grenadier au 46ème régiment de ligne, entrée au service en 1854 et 
renvoyé en 1860. Campagne d'Orient en 1855-1856, Italie 1860, blessé grièvement à la cuisse devant 
Sébastopol. Un diplôme de la médaille commémorative 1870-1871 attribuée au garde nationale de la 
Seine Barbier Jean, avec sa médaille. II+ Etat II+

     50 

487 Pistolet à percussion 1822 Tbis Pistolet à percussion 1822 Tbis. Platine portant le marquage de la 
manufacture impériale de Mutzig, le canon porte les marquages M1854, lettre C de 17.6 AN. Marquage 
1822 Tbis, complet avec sa baguette de nettoyage, ensemble au même numéro. II+ Etat II+

    300 
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488 Sabre d'officier modèle 1845 fourreau acier 1855 Sabre d'officier modèle 1845. Monture laiton moulé 
avec garde ciselée à motifs floraux. Poignée en bois strié avec filigrane. Lame courbe à dos plat, contre 
tranchant, pan creux et gouttière, non marquée. Fourreau en acier poli à 2 anneaux de suspension du 
modèle entre 1855 et 1885. légère usure et patine.  Etat II+

    110 

489 Lot de livrets militaires second Empire Ensemble de 3 livrets militaires 2nd Empire, un au soldat Thomas 
du 45e d'infanterie de Ligne pour les années 1854-1855, un du soldat Conti, classe 1860 au 96e régiment 
territorial d'infanterie et un au soldat Lacombe, classe 1865 également au 96e territorial. Usure et patine 
Etat II

     40 

490 Plaque de Shako d'officier du 2nd de Ligne - 2nd Empire Plaque en laiton estampée, découpée et dorée 
d'officier du 2nd régiment d'infanterie de Ligne. Aigle Impériale posée sur un bâton de foudre au centre 
duquel un disque a été découpé et ajouré du nombre 2. La plaque était du modèle 1854 avec couronne 
mais la couronne a été proprement découpée, probablement après la défaite de Sedan. Très bel état, 
juste un point de corrosion sur la patte gauche de l'aigle. Au dos une tige filetée de fixation avec son 
écrou, patte de renfort d'aile. Usure et patine Etat I-

     45 

491 Hausse col d'officier de troupes à pied Modèle 1852 2nd Empire Hausse col d'officier d'infanterie, de 
ligne ou de la Garde Impériale. Plateau en laiton doré, motif central rapporté estampé de l'aigle 
impériale couronnée, argenté. Doublure en drap noire d'origine. Avec ses deux boutons en 
passementerie dorée Etat I-

    100 

492 Sabre d'officier subalterne et adjudant modèle 1845 modifié 1855 daté 1870 avec sa dragonne Sabre 
d'officier subalterne ou d'adjudant modèle 1845/55. Lame légèrement courbe à une gouttière, dos 
marqué de la manufacture de Châtellerault daté 1870. Traces de corrosion. Monture laiton. Poignée bois 
striée, le noircissure a disparu. Filigrane présent. Fourreau acier poli à deux anneaux de suspension. Avec 
sa dragonne, à noter un brin effiloché. Usure et patine.  Etat II

     90 

493 Baïonnette Chassepot 1866 Sabre baïonnette pour fusil Chassepot modèle 1866. Poigné laiton striée. 
Lame yatagan à dos plat marqué de la manufacture de Châtellerault daté 1870. Bouton poussoir 
fonctionnel. Baïonnette et fourreau pas au même numéro. Corrosion, usure et patine Etat II

     70 

494 Ensemble Second Empire Ensemble Second Empire. Comprenant deux plaques de ceinturon de la garde 
nationale. Une plaque de ceinturon d'officier d'infanterie modèle 1854. Un hausse col d'officier 
d'infanterie et de la garde nationale modèle 1848. II+ Etat II+

     55 

495 Lot de 2 livres 2nd Empire Annuaire Militaire 1856 et Règlement services maritimes impériaux Annuaire 
Militaire de l'année 1856 reprenant les noms des officiers et leurs affectations, tampon du 3e régiment 
de chasseurs d'Afrique. Et un livre, 2nde partie du Tome Ier pour le service à bord, du règlement général 
du service extérieur des serv ices maritimes des messageries impériales. Usure et patine Etat II

     30 

496 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871). Croix de chevalier en argent, centres en or. Bon ruban. Dans son 
coffret de la maison « Ouizille Lemoine - Lemoine Fils, Succ. Rue du Duphot Paris » .TTB / Superbe.  Etat 
I-

    220 

497 Pistolet à broches Lefaucheux type 1858 Pistolet pour cartouches à broches à poudre noire, calibre 12 
mm. Simple action. Marquage Lefaucheux partiellement lisible côté gauche de la carcasse. Numéro de 
série côté droit LE 25047. Traces de corrosion. Fonctionnement non testé et non garanti. Dans un étui en 
cuir ciré noir. Arme de catégorie D alinéa e libre d'acquisition et de détention. Usure et patine Etat II

    250 

498 Hausse col d'officier de troupes à pied Modèle 1852 2nd Empire Hausse col d'officier d'infanterie, de 
ligne ou de la Garde Impériale. Plateau en laiton doré, motif central rapporté estampé de l'aigle 
impériale couronnée, argenté. Extrémité d'un plume de l'aile droite coupée. Doublure en drap noire 
d'origine. Avec ses deux boutons en passementerie. usure et patine Etat I-

     80 

499 Sabre baïonnette modèle 1842 Sabre baïonnette modèle 1842, lame à dos plat, marqué Manufacture 
Impériale de Châtellerault datée septembre 1854. Bouton poussoir fonctionnel. Diamètre intérieur de la 
douille 23,3 mm. Matricule 224 sur la croisière. Avec son fourreau en tôle sans lame ressort. Usure et 
patine Etat II

    150 
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500 Havresac 2nd Empire Havresac de la Garde nationale 2nd Empire, cadre en bois recouvert de toile cirée 
noire. Ouverture latérale sur charnière et fermeture par crochet dans anneau. Bretelles et sangles en 
buffle blanchi. Cylindre supérieur gainé de tissu rayé, et flancs cartons peints décorés d'une grenade 
blanche, le tout maintenu par 3 sanglons de buffle blanchi. Usure et patine Etat II

    320 

501 Sabre de canonnier monté modèle 1829 Sabre de canonnier monté modèle 1829. Lame courbe à dos 
plat, contre tranchant en pointe, pan creux. Dos marqué de la Manufacture Nationale de Châtellerault 
daté septembre 1850. Légère corrosion sur le dos de la lame. Poignée gainée de cuir avec son filigrane. 
Monture laiton moulé. Fourreau en fer poli à 2 anneaux de suspension. Arme et fourreau au même 
numéro 661. Jolie patine, légère usure.  Etat II+

    280 

502 Hampe de drapeau Napoléon III Hampe de drapeau Napoléon III. En laiton repoussé aigle couronné 
surmontant un caisson portant la mention N. III. Belle patine. II+ Etat II+

    160 

503 Aigle de pavoisement 2nd Empire Belle aigle de pavoisement en cuivre estampé. Aigle posé sur une 
terrasse dont le fronton est orné du chiffre de l'Empereur Napoléon III. Terminé par un tube permettant 
son positionnement sur une hampe de drapeau. Usure et patine Etat II

    175 

504 Plaque de ceinturon d'officier de la Marine Impériale 2nd Empire Plateau en laiton doré, motif rapporté 
d'ancre de marine surmontée d'une couronne impériale, en laiton découpé et doré. Au dos un crochet et 
un large pontet. Usure et patine Etat II

     85 

505 Plaque de baudrier de la Gendarmerie Impériale modèle 1854 - 2nd Empire Plaque en laiton estampée 
d'un carré à coins coupés au centre duquel l'Aigle impériale posée sur un bâton de foudre, tête non 
couronnée, sur le pourtour haut GENDARMERIE IMPERIALE. En bas un bandeau sur lequel est écrit 
SURETE PUBLIQUE. Au dos 4 crochets laiton. Usure et patine Etat II

     40 

506 Lot de 2 plaques de métier de Fort aux Halles de Paris - 2nd Empire Lot de 2 plaques de métier en cuivre 
estampé de Fort aux Halles de Paris, ayant appartenu à L.C. Gillard. Au centre une nef, symbole de Paris, 
avec à la poupe un coq et un pavillon portant le mot Liberté. L'une de Fort aux Pois, l'autre de Fort aux 
Poissons. Les Forts étaient des hommes chargés du transport des marchandises vers et hors des Halles. 
Les boutons ou crochets au dos sont absents. Coups, usure et patine.  Etat II

    100 

507 Echarpe de fonctionnaire 2nd Empire Echarpe tissée en moire tricolore avec aigles impériales blanches 
surmontées d'un N couronné. Longueur 2,5 m, Largeur 10 cm. Franges ou gland et franges absents. 
Usure et patine Etat II

    120 

508 Plaque de Garde Champêtre de la commune de Garidech Jaute Garonne - 2nd Empire Plaque en laiton 
moulée de forme ovale. Aigle à la couronne impériale se tenant sur un bâton de foudre. En bas une 
banderole dans laquelle est gravé le nom de la commune de Garidech en Haute-Garonne.  Au dos un 
crochet en cuivre et pontet en laiton. Usure et patine Etat II

     55 

509 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871). -Croix de commandeur en or, poinçon Tête d’Aigle, une des pointes 
légèrement tordue, 60 X 90 mm. Bon ruban complet. TTB / Superbe Etat I-

  1 350 

510 Col de dignitaire ou haut fonctionnaire Col en drap écarlate garni de motifs de palmes en passementerie 
dorée. A identifier. Usure et patin Etat II

     40 

511 Fusil de chasse à percussion armurier Bazin à Dieppe vers 1850 Fusil de chasse à 2 coups à percussion, 
double platines, marquées de l'armurier Bazin à Dieppe vers 1850. Chargement par la bouche. Deux 
canons ronds juxtaposés, lisses, longueur environ 79,5 cm, diamètre à la bouche 10 mm. Avec sa 
baguette. Crosse en noyer à joue décorée d'une rosace. Longueur totale 120 cm. Mécanisme 
fonctionnel, aptitude au tir non garantie. Arme de catégorie D libre d'acquisition et de détention.  Etat II

    105 

512 Fusil Dreyse M1841  Fusil Dreyse 1841 marqué Sommerda daté 1858. Levier et canon à numéros 
différents. Mécanisme interne du levier d'armement présent. Bois restauré, trous de vers rebouchés. Le 
fût est fendu le long de la baguette de nettoyage, qui est présente. Usure et patine. Catégorie D alinéa e 
libre d'acquisition et de détention. Fonctionnement de l'arme non garanti Etat II

  1 050 
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513 Légion d’Honneur Second Empire (Décembre 1852 - Septembre 1871) Légion d’Honneur Second Empire 
(Décembre 1852 - Septembre 1871). Croix de commandeur en or, centres en or, 60 X 90 mm,. Superbe 
ruban complet et large légèrement décoloré. Superbe.  Etat I-

  1 500 

514 Baïonnette à douille Autrichienne modèle 1849 Lame droite à dos plat, pan creux et contre tranchant. 
Un numéro 64 sur le coude et restes de marquages sur le dos. longueur 71,6 cm Etat II

    100 

515 Italie Sabre scie de charpentier d'infanterie modèle 1845 - Sciabola a sega da falegnami di fanteria Sabre 
de charpentier d'infanterie italien modèle 1845, appelé en italien Sciabola a sega da falegnami di 
fanteria Mod. 1845 . Lame à dents de scie, lame non tranchante, longueur 71 cm dont l'extrémité est 
arrondie et percée d'un trou. Monture laiton. Poignée bois en crosse, une fente d'un côté. Grande 
croisière de 20,8 cm en laiton moulé à oreillon oblong et quillons terminés par des glands. Aucun 
marquage. Fourreau en cuir, chape laiton à crochet. Bouterole laiton à dard symétrique portant une 
marque C.T. sous une couronne. Usure et patine.  Etat II

    390 

516 Carabine de tir de précision à percussion, fédérale Suisse modèle 1851 par Heremann à Bern Carabine de 
tir de précision à poudre noire, carabine de tir fédérale suisse modèle 1851. Platine arrière à percussion. 
Canon lourd à pans de 87 cm de long, rayé, diamètre à la bouche 10 mm. Marqué au dos du canon de 
l'armurier Heremann à Bern. Double détente à stetcher. Visée par dioptre réglable en dérive. Crosse à 
joue avec plaque de couche à crocs en fer. Baguette, guidon et appui paume manquants. Armement 
fonctionnel, détente à revoir. L'arme a été vernie. Légère corrosion, usure et patine. Non testée, 
aptitude au tir non garantie. Arme de catégorie D alinéa e libre d'acquisition et de détention. Etat II

    400 

517 Médaille Militaire époque NIII Médaille Militaire époque NIII - 2ème type, en argent et vermeil, signée au 
revers d’une « Ancre » pour le graveur Barre, petit détail l’Ancre est inversée ! Très beau ruban 
d’époque. Superbe Etat I-

    130 

519 Médaille de Sainte Hélène Médaille de Sainte Hélène, en bronze, taille ordonnance. Bon ruban. Superbe. 
Légion d’Honneur époque Monarchie, réduction  en argent. Ruban. les 2 TB / TTB ETAT II

     60 

521 USA Guerre de Sécession sabre d'officier Sabre d'officier à lame légèrement courbe à dos plat, pan creux 
et contre tranchant. Gravée à motifs de trophées, blason américain et motifs floraux, bleuis et dorés. 
Marquage Warranted. Poignée bois rainurée gainée de cuir, filigrane manquant. Garde à 1 arc de 
jointure. Avec son fourreau de  cuir noirci avec chape et bouterolle laiton. Une pliure avec petites 
déchirures sur le fourreau. Usure et patine Etat II

    280 

522 USA Guerre de Sécession sabre d'officier Sabre d'officier à lame légèrement courbe à dos plat, pan creux 
et contre tranchant. Gravée à motifs d'aigle américain, de trophées, blason américain et motifs floraux, 
bleuis et belle dorure. Marquage Warranted. Poignée bois rainurée gainée de cuir et filigrane. Garde à 1 
arc de jointure. Avec un fourreau non au modèle, de  cuir noirci avec chape et bouterolle laiton. Chape 
prévue pour un sabre à oreillons. Fourreau décousu sur toute sa longueur. Usure et patine Etat II-

    240 

523 Lot d'épaulettes d'officier US Navy Lot composé de 2 vraies paires d'épaulettes d'officier US Navy en 
passementerie couleur or. Dont une de fabrication française. Une seule épaulette possède son bouton à 
l'aigle et ancre de marine. On y joint une épaulette de fabrication française, seule, avec son bouton. 
Usure et patine.  Etat II

     40 

524 USA Guerre de Sécession sabre d'artilleur M1840 Sabre d'artilleur américain période guerre de 
sécession. Light Artilery Saber, daté 1863. Poignée bois rainurée gainée de cuir, avec filigrane, celui-ci 
cassé et desserré. Monture laiton. Lame courbe à dos plat, pan creux et contre tranchant. Marquage 
fabricant usé de AMES MFG CO, Chicopee, Massachussetts. Et marquage d'inspection U.S., D.P., 1863. 
Dans son fourreau d'origine à deux anneaux de suspension. Usure et patine.  Etat II

    280 

525 Sabre indien Talwar Fort sabre Talwar indien, seconde moitié du XIXe. Forte lame courbe à un pan et une 
gouttière, longueur 88 cm gravée de motifs de lampion, animal ? Et portant une signature à identifier. 
Poignée en fer finement gravée . Croisière à fort oreillon. Fourreau fer entièrement gravé, à deux 
bracelets supportant 2 anneaux de suspension, rehaussé de 3 groupes de perles vertes et rouges 
disposées en losange, quelques une manquante. Butée d'oreillon en cuivre, manque d'un côté. Usure et 
patine Etat II

    400 
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526 Casque espagnol modèle 1926 période guerre civile Bon casque espagnol modèle 26 dans sa 
configuration d'origine période guerre civile. Peinture grise d'usine recouverte d'une peinture gris vert. 
Avec sa coiffe et sa jugulaire. Casque qui n'a pas été reconditionné sous l'ère franquiste.  Etat II

     80 

527 Casque espagnol modèle 1926 période Franquiste Casque espagnol modèle 1926 reconditionné sous la 
période franquiste par remplacement de la coiffe et jugulaire, en cuir fauve, ajout d'un pontet frontal et 
de l'aigle franquiste modèle 1943. Usure et patine Etat II

     60 

529 Casque Espagnol Z42 avec plaque de ceinturon et médaille.  Casque espagnol modèle Z 1942, forme 
similaire au casque allemand. Peinture noire mate. Avec son pontet de fixation d'insigne, son insigne 
frontal à l'aigle et sa jugulaire et sa coiffe. L'intérieur du casque a été garni d'une calotte en mousse. On 
y joint une plaque de ceinturon en laiton de la période franquiste ainsi qu'une médaille des mutilés de 
guerre Etat II

     50 

530 Ordre du Dragon d’Annam Ordre du Dragon d’Annam, étoile de commandeur en vermeil, à pointes de 
diamant, manque à l’émail rouge du cercle. 70 X 120 mm. Pas de ruban,TTB / Superbe Etat I+

    470 

532 Croix du Mérite autrichien.  Croix du Mérite, créé en 1849, croix en or, centres en relief, coffret de la 
maison Mayers Wien, datée au dos 1910. Bon ruban. - Croix des troupes de Charles (1916). Sans ruban. 
Les 2  TTB Etat II+

    320 

533 Ordre de Léopold Ordre de Léopold, créé en 1832, croix de commandeur en vermeil, légende en 
français. Bon ruban TTB / Superbe Etat I+

    120 

534 Ordre Royal du Cambodge Ordre Royal du Cambodge, étoile d’officier en vermeil, à pointes de diamant. 
Ruban du 1er modèle, TTB / Superbe  Etat I+

    150 

536 Ordre Royal du Cambodge Ordre Royal du Cambodge. Plaque de grand-croix en argent, modèle à pointes 
de diamant, 93 X 80 mm  Superbe Etat I+

    650 

537 Ordre de l’étoile Equatoriale Ordre de l’étoile Equatoriale, créé en 1959, croix de commandeur dorée, 
ruban conforme, TTB / Superbe Etat I+

     40 

538 Ordre de la Couronne d’Italie Ordre de la Couronne d’Italie créé en 1868, croix de commandeur en or et 
émail. Ruban conforme et complet. Dans son coffret aux initiales de Victor Emmanuel « VE » Superbe 
Etat I+

    120 

540 Ordre Militaire de la tour et l’épée 2° type Ordre Militaire de la tour et l’épée 2° type, collier de 
cérémonie « Commandeur » avec bijou (1870-1910). Collier comprenant alternativement 10 tours et 9 
épées, non émaillé. En argent, poinçon au Cygne (provenant de ventes publiques) TTB / Superbe  
Etat I+

    800 

541 Ordre de l’Etoile roumaine. Ordre de l’Etoile, créé 1877, ensemble de grand officier du modèle 
1877/1937. Commandeur en vermeil, petits éclat en surface à l’émail bleu de la croix diam. 67 mm. 
Plaque de grand officier en argent et vermeil, modèle repercé à pointes de diamant, diam. 90 mm. 
Ruban complet conforme. TTB / Superbe Etat I+

    600 

542 Ordre de Sainte-Anne.  Ordre de Sainte-Anne, créé en 1735. Croix de 2ème classe (commandeur) de 
fabrication Française en vermeil poinçon tête de sanglier, fabrication fin XIX° début XX°, diam. 50 mm. 
Dans un coffret de fabrication Russe bien marqué 2°. Ruban original. TTB / Superbe Etat I+

  1 678 

543 Ordre de Saint-Stanislas Ordre de Saint-Stanislas, crée en 1765. Croix de 3ème classe à titre militaire en 
bronze doré, époque 1917. Diam. 40 mm. Marquage revers gravé «  K - Ayapab ». Bon ruban TTB Etat 
II+

    300 

544 Lot de 4pièces Russes Lot de 4pièces Russes Plaque de police époque 1890, uniface, en cuivre 99 X 84 
mm. Jeton épaulette au monogramme de Nicolas 1°, daté 1907, en argent, poinçon « AK », manques au 
bleu. Aigle Bicéphale, broche en métal argenté, embouti. Insigne daté 1893 en forme de broche 
émaillée, embouti. l’ensemble TTB Etat II+

    120 
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546 Cuirasse d'officier de cuirassiers 2nd Empire et IIIe République Plastron type troupe modèle 1855 en 
acier poli, garni de 8 rivets laiton dont 2 à tête plate. Marqué de la Manufacture Impériale de 
Châtellerault, daté juin 1858, 2ème taille 1ère largeur et numéroté 316. Dossière type officier marquée 
de la Manufacture d'armes de Châtellerault, datée Novembre 1883, 2ème taille 1ère largeur Officier. 
Epaulières modifiées ou restaurées, en cuir garni d'une double chaînette, avec plaque boutonnière 
décoré de branches de laurier et palmette, terminée par une pièce en cuir en forme de cœur, rehaussée 
de 2 filets en relief. Ensemble présenté sur un buste moderne avec un gilet à matelassure. Usure et 
patine Etat II+

    470 

547 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de chevalier modèle de luxe, en argent, centres en or en 3 parties, 
feuillage en relief. Bon ruban. Croix de chevalier en argent, quelques éclats. Bon ruban. TTB Etat II+

     60 

548 Crinière de casque de cavalerie IIIème République Crinière de casque de cavalerie IIIème République. En 
crins noirs, d'une longueur de 70cm. Montée sur une semelle de cuir de 22cm avec une tresse. II+ Etat 
II+

     65 

549 Ensemble de harnachement de cavalerie français IIIe République Composé du harnachement de tête 
complet avec bride, mors, licol. Selle avec sa paire de sacoches, sa sous ventrière. Manque une sangle de 
fixation de manteau ou couverture. Poche à fers. Bidon type infanterie. On y joint 2 couvertures de 
harnachement modernes en drap de laine bleu foncé.  Etat II

    230 

550 Casque de Cuirassier modèle 1874 Beau casque de cuirassier troupe M1874. Bombe en acier nickelé, 
marquage de taille au dos 56. Visière et couvre nuque sont bordées d'un jonc laiton et doublées de cuir. 
Plaque frontale en laiton estampé à motif de grenade. Cimier en laiton à tête de Méduse, surmonté d'un 
marmouset avec houppette de crin écarlate. Crinière de crin noir avec sa tresse. Jugulaires à écailles 
festonnées, fermant par sanglon en cuir vernis noir et fixées sur le casque par des rosaces mobiles à clés. 
Plumet écarlate. Coiffe en cuir noirci, postérieure.  Etat I-

    450 

551 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de commandeur modèle de luxe en vermeil, à filets, centres en 3 
parties, feuillage relief, 60 X 94 mm, accident à une boule. Ruban complet. Dans son coffret de la maison 
« A. Chobillon Palais Royal »
TTB / Superbe  Etat I-

    240 

552 Panoplie de cuirassier pour enfant Superbe panoplie de cuirassier pour enfant composée d'un casque 
type 1874 complet avec crinière, plumet et coiffe intérieure, d'une cuirasse avec plastron et dossière, 
bretelles fonctionnelles, fausse ceinture, présenté sur un buste miniature. Ceinture d'officier. Giberne 
avec baudrier, une épaulette écarlate, légion d'honneur pour enfant et sabre de cuirassier miniature. Un 
ensemble rare! On y joint un sabre miniature type 1882 d'infanterie.  Etat II+

    310 

553 Lot de trèfles d'épaules de dragons, d'artillerie, artillerie coloniale Lot de 7 trèfles d'épaule diverses 
armes artillerie, dragons et coloniale, période IIIe République. Usure et patine Etat II

     40 

555 Lot de trèfles d'épaule et aiguillette de Hussard 1873 et 1900 1910  4 trèfles d'épaule Mle 1874 et 2 
trèfles et 1 trèfle avec aiguillettes modèle 1910 de hussard, tresses blanches et dessous drap bleu clair. 
Usure et patine Etat II

     55 

556 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de commandeur en vermeil, quelques éclats aux pointes et aux 
légendes, 60 X 90 mm. Ruban complet. Dans son coffret marqué « Légion d’Honneur - Commandeur » 
TTB Etat I-

    180 

557 Dolman de capitaine de chasseur à cheval Dolman en drap bleu ciel à 9 brandebourgs en poils de 
chèvres, fermant par 9 boutons grelot argentés, un remplacé par un bouton du service de santé. Galon 
argent en bas de manches surmonté d'un galon de grade à 3 soutaches d'argent cousus en nœud 
hongrois et fer de lance. Poche de poitrine dissimulée par un brandebourg. Attentes pour médailles et 
ordre. Col droit écarlate. Tresses d'épaule en poils de chèvre, un bouton manquant, l'autre non au 
modèle. Quelques taches sur la manche gauche, quelques reprises. Usure et patine Etat II

    350 
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558 Lot de 7 trèfles et 2 aiguillettes de Dragon modèle 1900 6 trèfles tresse blanche dessous noir, un trèfle 
avec aiguillette et une aiguillette seule. Dragon ou Gendarmerie. Usure et patine Etat II

     40 

559 Sabre d'officier de cavalerie légère Lame légèrement courbe à dos plat, pan creux, une gouttière et 
contre tranchant. Marquée au dos Coulaux Kligenthal. Poignée bois striée avec filigrane. Monture à 3 
arcs de jointure avec passant de dragonne. Initiales au dos de la queue de calotte. Usure et patine Etat 
II+

    180 

560 Lot de trèfles d'épaules Mle 1874 troupes montées Hussard, Train, Chasseurs Une paire de trèfles de 
hussards, tresse blanche dessous bleu clair, une paire tresse blanche dessous blanc et 4 tresses en tresse 
chèvre noir dessous bleu clair. Usure et patine Etat II

     30 

561 Fort lot de trèfles d'épaule et aiguillettes de hussards 6 trèfles tresse s blanches dessous bleu clair, 2 
trèfles gris argent dessous bleu clair, 2 trèfles tresse canetille argentée avec aiguillettes argentées. On 
joint 2 sanglons cuir porte sabre.  Usure et patine.  Etat II

    100 

563 Lot de parements de manche en fer de lance Joli lot de passementerie composé de parements de 
manches en fer de lance. 2 paires à 2 brins dorés sur drap bleu, une paire à 3 brins dorés sur fond bleu et 
une paire un 1 brin argenté sur drap bleu clair. . Usure et patine  Etat II

     30 

564 Epée d'officier milieu du XIXe cadeau des anciens sous officiers du 11e de Ligne à leur ancien colonel le 
Général Bertrand Lame droite à double tranchant, gravée Les sous-officiers du 11e régiment de Ligne à 
leur ancien Colonel le Général Bertrand, entouré de motifs floraux, et de l'autre côté motifs végétaux et 
trophées. Usure de la lame. Monture bronze ciselée à clavier mobile. Poignée moulée striée imitant 
filigrane. Pommeau en forme d'urne ciselé et arc de jointure. Monture avec court quillon ciselé. Sans 
fourreau.  Etat II

    200 

565 2 fausses jugulaires de képi en passementerie Une fausse jugulaire drap beige, une rangée de feuilles de 
chêne et boutons modèle infanterie pour képi de général. Une fausse jugulaire drap noir à une rangée 
de feuilles de chêne dorée Etat II

     60 

566 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Ensemble de grand croix. Bijou en or poinçon tête d’aigle, diamètre 67 
mm, quelques manques sur la couronne de laurier. Echarpe complète et originale. Plaque en argent 
centre en 3 parties, diamètre 95 mm. Écharpe conforme et complète. Coffret de la maison « Arthus 
Bertrand - rue de Rennes Paris » marquée « RF » TTB / Superbe Etat I-

  1 750 

567 Sabre d'officier d'infanterie modèle 1845-1882 Sabre hybride, monture laiton et poignée bois strié du 
modèle 1845. Lame et fourreau acier poli à un anneau de suspension du modèle 1882. modèle hybride 
ou de transition. Légère usure et patine.  Etat II+

    100 

568 Baïonnette Gras modèle 1874 Baïonnette modèle 1874 de la Manufacture de St Etienne, datée Octobre 
1876, bouton poussoir fonctionnel. Un numéro 532 sur le pommeau. Arme et fourreau portent des 
numéros différents. Usure, patine Etat II

     60 

569 Forte loupe de lecture de cartes militaires et de marine XIXe Grosse loupe pour lecture de cartes, 
militaires et marines. Hauteur 17,5 cm, diamètre en haut 12,5 cm et diamètre en bas 16 cm. Usure, 
patine.  Etat I

     30 

571 Epée d'officier du Service de Santé modèle 1855 modifié 1872  IIIe République Très belle épée d'officier 
du service de santé des armées, période IIIe République, monture en bronze doré, clavier ciselé du 
serpent d'Epidaure et son miroir dans une couronne de branches de laurier et de chêne, posé sur des 
drapeaux. Contre clavier mobile gravé des initiales E.A. et de la date 12 Octobre 1901. Fusée en bois noir 
avec filigrane. Lame à section losangique. Avec son fourreau en acier nickelé. Légère usure et patine.  
Etat I-

    180 

573 Baïonnette Gras modèle 1874 Baïonnette modèle 1874 de la Manufacture de Châtellerault, datée 
Janvier 1882, bouton poussoir fonctionnel. Arme et fourreau portent des numéros différents. Usure, 
patine Etat II

     60 
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574 Tenue d'un adjudant du 32e régiment d'infanterie Tenue comprenant la tunique, en drap bleu foncé, col 
droit écarlate avec pattes en drap noir avec chiffre 32 en canetille. Galon d'adjudant au bas des 
manches, partiellement absent côté droit. Pantalon garance à large bande de drap noir. Quelques trous 
de mites, usure, patine Etat II

    160 

575 Lot d'épaulettes d'officiers Une vraie paire couleur or avec franges et dessous de drap noir, boutons 
différents. Une vrai paire argentée, une à frange et contre épaulette, boutons hémisphériques argentés. 
Une vraie paire argentée à franges, dessous bleu clair, boutons hémisphériques argentés, et une 
épaulette dorée seule, dessous drap écarlate. Usure et patine Etat II

    100 

576 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix d’officier en vermeil, quelques manques à la légende du revers. 
Bon ruban. Dans son coffret marqué « Légion d’Honneur - Officier » TTB Etat II+

     40 

577 Sabre d'officier supérieur d'infanterie modèle 1855 avec sa gaine de protection. Sabre d'officier 
supérieur, lame à dos plat, à deux gouttières et contre tranchant? Monture ciselée, poignée bois striée, 
filigrane absent. Avec son fourreau à dard symétrique, un anneau de suspension. Et sa gaine de 
protection toile et cuir, quelques taches. Usure et patine de l'ensemble Etat II

    150 

578 Lot d'épaulettes troupe et boutons Une paire d'épaulettes écarlates, deux autres épaulettes écarlates. 
Une paire d'épaulettes jonquilles et 3 autres épaulettes jonquilles. Divers tampons et marquages. On y 
joint un lot de 10 boutons dorés de la Garde Nationale Mobile période Restauration 2nde République. 
Usure et patine Etat II

     40 

579 Baïonnette Chassepot 1866 et glaive modèle 1855 Lot composé d'un sabre baïonnette Chassepot 
modèle 1866, lame à dos plat, marquée Saint Etienne 1872. Numéro de série P22778 sur la croisière. 
Bouton poussoir fonctionnel. Sans fourreau. Accompagné d'un glaive modèle 1855, poignée moulée à 26 
stries. Lame de 45,5 cm pour Garde Nationale ou Sapeurs Pompiers, sans fourreau. Corrosion de surface, 
usure, patine.  Etat II

     60 

580 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de commandeur modèle de luxe en vermeil, à filets, centres en 3 
parties, feuillage relief, 60 X 90 mm. Ruban complet. TTB / Superbe Etat I-

    200 

581 Lot de trèfles divers, et aiguillettes canetille argent Un trèfle officier en canetille argent avec aiguillette, 
ferrets à la grenade, une aiguillette canetille argent, une paire de trèfles tresse blanche dessous noir et 
deux autres trèfles blancs dessous noir. Usure, patine Etat II

     40 

582 Sabre baïonnette Chassepot modèle 1866 datée 1872 Sabre baïonnette 1866, poignée en laiton moulé 
strié, lame à dos plat, marquée Châtellerault juin 1872. Bouton poussoir fonctionnel. Avec son fourreau. 
Arme et fourreau non au même numéro. Usure et patine Etat II+

     50 

584 Rare fusil chassepot scolaire provenant de l'Yonne Peu courant fusil Chassepot 1866 scolaire. Provenant 
de la commune de Villeneuve les Genêts dans l'Yonne. Arme factice, le levier d'armement peut être 
activé. Longueur de l'arme 112 cm. Sur la crosse une pastille cuivre du fabricant Victor Garrigues, dock 
du Campement à Toulouse. Avec son sabre baïonnette en plomb de 39,5 cm. Longueur totale 143,5 cm. 
Bel état, patine.  Etat II+

    170 

585 Ensemble de panoplie d'enfant baïonnette Chassepot, sabre d'officier et épaulette Ensemble d'éléments 
de panoplie d'enfant comprenant un sabre d'officier d'infanterie modèle 1855 sans fourreau, une 
baïonnette Chassepot 1866 sans fourreau et une épaulette écarlate. Usure et patine Etat II

     45 

586 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix d’officier modèle de luxe en vermeil, centres en or en 3 parties, à 
filets, feuillages en relief, plusieurs manques au vert. Bon ruban. TTB / Superbe Etat I-

    150 

587 Mousqueton Gras des bataillons scolaires fabricant Gard à Paris Fusil ou mousqueton Gras à tir réduit 
pour bataillons scolaires. Avec sa baguette. Crosse marquée du fabricant Gard à Paris. Longueur totale 
102 cm. Mécanisme fonctionnel. Aptitude au tir non garantie. Arme de catégorie D alinéa e libre 
d'acquisition et de détention. Usure et patine.  Etat II

    180 
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588 Casque colonial modèle 1886 en cuir Beau casque colonial dit pain de sucre, modèle 1886 en liège 
recouvert de cuir fauve, avec sa coiffe et sa jugulaire. Sur le devant une ancre de marine découpée en 
laiton. Usure et patine Etat II+

    160 

589 Rare et beau sabre d'officier supérieur de marine dans son coffret offert par les instructeurs canonniers 
du Souverain en 1884 au Commandant Alquier Superbe sabre d'officier supérieur de Marine IIIe 
République, sur le modèle 1848-1853. Réalisé par Gautier Père et Fils à Toulon, gravé et doré au dos de 
la lame. Lame légèrement courbe, à dos plat avec contre tranchant en pointe, à un pan et une gouttière. 
Gravée sur sa moitié de dédicaces dans des cartouches, d'un côté Au Commandant Alquier - Les 
instructeurs reconnaissants, et de l'autre Ecole des Canonniers - Souverain 1884, le tout entouré de 
motifs floraux, branches de chêne et de laurier et doré et bleui, d'une superbe qualité et en très bon 
état. Monture en bronze avec très belle dorure, ciselée à motifs de feuillages, branche secondaire 
formant garde avec une ancre de marine ciselée. Calotte à longue queue ciselée de motifs végétaux. 
Poignée blanche striée. Fourreau en cuir noirci à 3 garnitures dorées, richement et finement ciselées 
d'ancres de marine et motifs végétaux. Chape à un anneau de suspension et bouton en forme de 
coquille. Garniture secondaire à un anneau de suspension. Bouterole à motifs de palmes et coquille avec 
dard asymétrique. Le tout dans son coffret en bois, partie intérieure avec logements support, garnie de 
velours pourpre, couvercle garni d'un coussin de tissu de soie pourpre. Le Souverain était un Trois-Ponts 
mis en chantier en 1813 et armé en 1840. De 1877 à 1885 il fut le navire école des apprentis canonniers 
et à ce titre fut commandé par le Capitaine de vaisseau Alquier en 1883-1884. Le capitaine de vaisseau 
Louis Victor Alquier (1831-1906) termina sa carrière de 1892 à 1896 comme vice amiral, inspecteur 
général de la Marine et commandant de la flotte du Nord. Si le coffret montre quelques traces d'usure  
Etat I

  3 200 

590 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de commandeur modèle de luxe en vermeil, centres en or en trois 
parties, à filets, feuillage relief, 60 X 90 mm, une boule légèrement tordue, quelques petits manques sur 
la couronne de lauriers au vert. Ruban complet. TTB / Superbe Etat I-

    270 

591 Epée d'officier de Marine IIIe République Très belle épée d'officier de Marine, période IIIe République, 
monture en bronze doré, clavier ciselé à motif d'ancre de Marine, posée sur des drapeaux et flanqué de 
branches de laurier et de chêne. Contre clavier ciselé d'une palmette. Fusée en bois noir avec filigrane. 
Pommeau ciselé de coquilles et feuilles d'eau. Lame à section losangique, un poinçon ovale à fasces. 
Avec son fourreau en acier nickelé à un anneau de suspension. Légère usure et patine.  Etat I-

    210 

592 Sabre d'officier supérieur de Marine IIIe République Lame légèrement courbe à dos plat, pan creux. 
Monture en bronze doré. Calotte à longue queue ciselée de coquilles. Arc de jointure ciselé se divisant 
pour limité une garde par des cordages, garde à motif d'ancre de marine et décor ciselé ajouré de 
feuillages. Quillon court courbé à tête de dauphin terminale. Fourreau cuir, endommagé, cassure non 
disruptive avant la bouterole, à 3 garnitures. Chape ciselé à l'ancre de marine, bouton crochet ciselé 
d'une coquille. Garniture secondaire à l'ancre de marine. Bouterole ciselée de motifs végétaux avec un 
dard symétrique ciselé. Avec sa dragonne d'officier supérieur en canetille dorée. Usure, patine Etat II+

    220 

593 Casque de sapeurs pompiers de l'Hérault modèle 1895 Casque de sapeurs pompiers de l'Hérault, en 
cuivre avec son cimier orné d'une grenade enflammée et son porte plumet. Jugulaire présente. Plaque 
en laiton estampé. Coiffe en cuir strié à dents de loup. Usure et patine. Etat II

     30 

594 Casque de sapeurs pompiers de Montigny modèle 1895 Belle coque de casque de sapeurs pompiers de 
la commune de Montigny…le Montigny qu'il vous plaira. En cuivre avec son cimier orné d'une grenade 
enflammée et son porte plumet. Jugulaire présente. Sans coiffe. Usure et patine Etat II

     30 

595 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix d’officier modèle de luxe en vermeil, centres en or en 3 parties, à 
filets, feuillage important  relief, poinçon Tête de Sanglier. Bon ruban. TTB / Superbe Etat I-

     70 

596 Casque de sapeurs pompiers de Chilly Mazarin modèle 1885 Belle coque de casque de sapeurs pompiers 
de la commune de Chilly Mazarin dans l'Essonne. En cuivre avec son cimier orné d'une grenade 
enflammée et son porte plumet. Sans coiffe ni jugulaire. Usure et patine Etat II

     20 
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597 Casque de sapeurs pompiers de Blacourt modèle 1895 Belle coque de casque de sapeurs pompiers de la 
commune de Blacourt dans l'Oise. En cuivre avec son cimier orné d'une grenade enflammée et son porte 
plumet. Avec son bandeau de coiffe et ses jugulaires. Usure et patine Etat II

     55 

598 Plaque de Métier de Garde Messier d'Epinay sur Seine - 2nde moitié du XIXe Plaque de forme 
octogonale en cuivre estampé. En haut inscription Garde Messier. Les gardes messiers étaient chargés 
de la surveillance des produits du sol avant leurs récoltes. En bas, inscription Commune d'Epinay - DEPT 
de la Seine. Au centre l'inscription Respect aux Propriétés et dans un cartouche, le numéro de la plaque, 
numéro 1. Au dos une patte de fixation cuivre à bords repliés portant la marque du fabricant Passage du 
Saumon - Ameling - Graveur à Paris. Usure et patine.  Etat II

     80 

599 Légion d’Honneur 3ème République (Septembre 1870 - Juillet 1940) Légion d’Honneur 3ème République 
(Septembre 1870 - Juillet 1940). Croix de commandeur modèle de luxe en vermeil, à filets, centres en 3 
parties, feuillage relief, 64 X 95 mm, éclat sur une pointe au revers, petits manques aux vert. Ruban 
complet TTB Etat II+

    190 

600 Plaque de Métier de Receveur de l'Entreprise générale des Favorites - fin XIXe Plaque de forme 
rectangulaire à coins coupés, en laiton estampé. L'Entreprise Générale des Favorites était une entreprise 
de transport urbain, on retrouve donc logiquement au centre un caducée, attribut du dieu Hermès, 
entre autre protecteur des voyageurs. Le caducée est flanqué de 2 cornes d'abondance. Sur le pourtour, 
les inscriptions RECEVEUR ENTREPRISE GENERALE DES FAVORITES. Au dos deux pontets de fixation. 
Usure et patine Etat II

     50 

601 Huile sur toile d'un combat de 1870 entre cuirassiers et uhlans par Henri Grobet en 1905 Par Henri 
Grobet, peintre, illustrateur et graveur de la fin du XIXe et début Xxe, datée 1905, huile sur toile 
représentant un combat de cavalerie durant la guerre de 1870 opposant des cuirassiers français à des 
Uhlans prussiens. Au premier plan, un cuirassier français, ayant perdu son casque, tue un officier 
prussien d'un coup de sabre à la gorge. Hauteur 32 cm, largeur 46 cm. En bon état, signature en bas à 
droite, présenté dans un encadrement postérieur à décors de feuilles de laurier.  Etat II+

  1 300 

602 Pique à tête portatif Pique à tête portatif. Fer réglementaire peint en noir, marquage fabricant sur le 
côté. Etui en cuir fauve, marqué Lefebvre 1917. II+ Etat II+

    225 

603 Hache portative Hache portative. Modèle réglementaire, partie fer marquée du fabricant Jacob Holzer 
1914, manche usagé. Etui en cuir marron fabriqué par la société Lefebvre en 191X. II+ Etat II+

    110 

604 Cisaille 21ème d'infanterie coloniale Cisaille 21ème d'infanterie coloniale. Cisaille pince coupante 
fabriquée par Peugeot Frères en 1918, manche tamponné du 21ème d'infanterie coloniale, étui 
réglementaire en cuir possède son anneau de maintien à l'arrière, sous la sangle se trouve le marquage 
du 21ème d'infanterie coloniale. II+ Etat II+

     85 

605 Croix de Guerre.  Croix de Guerre, réduction uniface, en or, rehaussée de 5 pierres, « 793 » gravée sur la 
partie cylindrique de la croix. Ruban de la croix de guerre de 14/18. Dans son coffret de la maison 
« Arthus Bertrand Paris  -
Portée de 4 réductions sur chainette : Chevalier Légion d’honneur IV° modèle de luxe, centres en 3 
parties. Croix de Guerre 1914/1917 en or avec 3 étoiles - Médaille des Blessés - Croix du Combattant. 
Ruban décousu. Les 2 pièces TTB / Superbe Etat I-

    240 

606 Documents promotion Saint Cyr 1916-1917 Documents promotion Saint Cyr 1916-1917. Comprenant 
l'affiche imprimée de la promotion Saint Cyr 1916-1917 dite promotion des drapeaux et de l'amitié 
américaine, appelée ainsi afin de reconnaitre les dons importants reçu d'Amérique en faveur des familles 
d'officier de Saint Cyr tués. Une photo des officiers du 22ème RI. Une photo d'un officier du 147ème RI 
avec son épouse. On y joint une reproduction de documents de 7 pages traitant de cette promotion. II+ 
Etat II+

     45 
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607 Manteau d'officier bleu horizon 1916, Paul Bisch Manteau d'officier bleu horizon 1916. Entièrement 
confectionné en drap bleu horizon et se fermant par cinq boutons cachés. Poches à rabat aux hanches 
doublées en drap bleu nuit, doublure en coton écru portant le tampon de taille ainsi qu'un tampon de 
fabricant 1916. Sur la manche gauche sont cousus d'origine 5 chevrons de présence au front ainsi que 
des grades de sergent au bas de chaque manche. Ce manteau a appartenu à Paul Bisch. II+ Etat II+

    280 

608 Fort lot de journaux de tranchées et de documents, Paul Bisch Fort lot de journaux de tranchées et de 
documents, Paul Bisch. Ensemble ayant appartenu au rédacteur en chef du journal Les Quat'z'arts du 
Front, Paul Bisch. Contenant quarante journaux de tranchées Quat'z'arts du Front, principalement de 
l'année 1916 où il fût rédacteur littéraire. Cinq journaux Echo des Gitounes. Trois journaux Bistouri. Trois 
journaux Boum les Voilà. Un petit album Elle est poilue, revue de l'hôpital chirurgical mobile numéro 1 à 
Beveren contenant trois photos collées, six chansons et quelques dessins. Dix photos de la visite du 
président Poincaré suite au bombardement de Dunkerque. Une vingtaine de photos et quinze cartes 
postales photos. Une illustration des premiers tampons anti gaz allemands. Une dizaine de chansons 
illustrées. Sa croix de guerre 1914-1917 ainsi que sa croix du combattant. II+ Etat II+

  1 785 

610 Couteau à cran d'arrêt typique corps francs Couteau à cran d'arrêt typique corps francs. Pas de 
marquage sur la lame, système de verrouillage fonctionnel. Ce type de couteau fût utilisé par les corps 
francs durant la première guerre mondiale. Lame de 15cm. II+ Etat II+

     50 

611 Médaille du Conseil des Prud’Hommes de la ville de Toulouse Médaille du Conseil des Prud’Hommes de 
la ville de Toulouse, diam. 63 mm. Sans ruban. Ordre de la Santé Publique (1938) Chevalier. Bon ruban. 
Dans son coffret. Les 2 pièces. TTB / Superbe Etat I-

    120 

612 Ensemble d'effets du soldat Avenel Ensemble d'effets du soldat Avenel. Comprenant quatre carnets de 
route écrit par le soldat qui était brigadier infirmier au 257ème régiment d'artillerie. Le premier carnet 
débute en 1915 et se termine en novembre 1915 d'environ 13 pages. Le second d'environ 120 pages 
débutant le 16 février 1916 et se terminant le 29 octobre 1917. Le troisième d'environ 65 pages 
débutant le 1er novembre 1917 et se terminant le 18 novembre 1918. Le dernier d'environ 15 pages 
débutant en octobre 1918 jusqu'en février 1919. Sa croix de guerre 14-18 avec une citation, dans sa 
boite luxe. Quelques cartes postales et photos du soldat. Une citation à l'ordre de l'armée du 8 août 
1918. Une citation à l'ordre de l'armée numéro 677. Une citation à l'ordre du 18ème corps d'armée le 26 
août 1918. Un petit artisanat souvenir gravé Bois de l'hôpital Saint Hyppolite octobre 1915. II+ Etat II+

    360 

615 Veste d'un capitaine du 16e Dragon Veste en drap noir fermant par 5 boutons hémisphériques blancs 
noircis. 4 poches plaquées à soufflet fermant par boutons hémisphériques blancs noircis apparents. 
Passage de bélière porte sabre côté gauche. Col droit avec pattes en drap du fond en accolade, portant 
le chiffre 16 en canetille d'argent accompagné d'une double soutache blanche. Présence d'un col blanc 
intérieur portant le nom de Laurentin. Au bas de chaque manche, 3 petits galons argentés au grade de 
capitaine. Trace de3 galons plus longs retirés. Quelques petits trous de mites. Usure et patine Etat II+

    640 

619 Sabre d'officier d'infanterie modèle 1882 Sabre d'Officier d'Infanterie, modèle 1882. Poignée en corne, 
avec filigrane. Monture en métal nickelé. Garde à quatre branches avec passage de dragonne sur l'arc 
principal près du pommeau. Lame à deux tranchants, à gouttières dissymétriques. Fourreau nickelé. 
Usure et patine Etat II

     65 
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620 Ensemble veste et manteau bleu horizon du Lieutenant Paul Butruille du 46e d'Artillerie Ensemble ayant 
appartenu au Lieutenant Paul Butruille, très certainement originaire du Nord, du 46e régiment 
d'artillerie, composé de : Une veste en drap bleu horizon fermant par 7 boutons apparents, 
hémisphériques blancs noircis au motif de l'arme de l'artillerie. 2 grandes poches de côté plaquées et 2 
poches de poitrine plaquées à soufflet. Fausse ceinture. Col droit avec pattes de collet en drap écarlate 
en accolade portant le chiffre 46 en canetille et une double soutache blanche. Parements de manches 
droits en drap du fond, au dessus desquels se trouvent les 2 galons de lieutenant. Sur le haut de la 
manche gauche, quatre chevrons de présence au front sous lesquels est cousu un brassard de deuil en 
drap noir. Etiquette du tailleur Hanrion de Paris et dans une des poches intérieure, une étiquette du 
même tailleur portant le nom de Paul Butruille et la date 1916. Trous de mites, usure et patine. Avec le 
manteau bleu horizon fermant par 5 boutons apparents. Col rabattu avec pattes de collet en drap 
écarlate portant le chiffre 46 en canetille et une double soutache bleue. Au bas des manches un double 
galon de lieutenant sur fond bleu horizon. Traces d'un brassard de deuil porté sur la manche gauche. 
Etiquette du Printemps de Paris. Quelques trous de mites, usure et patine. Etat II+

    380 

621 Rare casque d'essai ou bourguignotte d'officier d'artillerie Scott, ayant appartenu à Marcel Communeau, 
Beauvaisien, ingénieur, officier d'artillerie, aviateur et rugbyman  Rare et beau casque d'officier 
d'artillerie, appelé bourguignotte d'officier, modèle Scott, essayé au 54e Régiment d'Artillerie, adopté le 
11 mars 1915 et réalisé par Franck et Siraudin, avant l'apparition du casque Adrian en mai 1915. Bombe 
en acier, visière et nuquière acier rivetés à la bombe, l'ensemble avec un jonc de renfort en laiton, le 
tout, avec cimier et attribut de l'arme estampé et découpé, peint en bleu horizon. Coiffe type officier en 
cuir, à dents de loups, dorées au fer et avec œillets, montée sur un bandeau de feutrine écarlate. Les 
jugulaires sont en cuir tressé et cousu, en remplacement des jugulaires à écailles originelles, montées 
avec des rosaces estampées en laiton comme il se doit. Ce casque, confié par la famille, à appartenu à 
Marcel Joseph Communeau, natif de Beauvais dans l'Oise, ingénieur de l'école Centrale, Capitaine à 
l'Etat Major de l'Artillerie, détaché à l'aviation, accident d'avion le 10 juillet 1915, Croix de guerre avec 
citation à l'ordre de l'aviation, repasse à l'Etat Major d'artillerie puis détaché à l'Etat Major de l'Artillerie 
Spéciale, notamment au 508e régiment de Chars de Combat. Chevalier de l'Ordre de la Légion 
d'Honneur. Avant la guerre Marcel Communeau fut Capitaine de l'Equipe de France de Rugby entre 1906 
et 1913. En 1911 il imposa le port du coq sur le maillot des rugbymen. Un objet rare ayant appartenu à 
un grand homme. Etat I-

  6 500 

622 Rare fanion guidon de cavalerie du 7e Groupe Mixte d'Auto-Mitrailleuses rattaché au 27e régiment de 
Dragons juillet 1916 février 1917 Rare fanion du 7e Groupe Mixte d'Auto-Mitrailleuses, biface avec de 
l'autre côté 27e Dragon. En forme de guidon de cavalerie. Tissu de soie rouge côté 7e GMAM, vert côté 
27e Dragon. Pourtour garni de franges en canetille. Le 1er juillet 1916, les GAMAC, Groupes d'Auto-
Mitrailleuses et Autocanons sont rattachés au 13e escadron du 27e Dragon. En février 1917 ils reçoivent 
leur insigne distinctif à la grenade surmontée de canons croisés. Le fanion en étant dépourvu mais 
faisant mention du 27e Dragon, on peut donc le dater du 2nd semestre 1916 ou 1er trimestre 1917. Le 
7e GAMAC était rattaché à la 1ère Division de Cavalerie, sera récompensé de la Croix de Guerre. Usure 
et patine Etat II

    900 

623 Camion d'artillerie en artisanat de tranchée Amusant camion d'artillerie en artisanat de tranchée, en 
cuivre et laiton. Roues composé de culots de 37, phares en culot de 8 Lebel, capot en fusée de 75. Benne 
avec bras de chargement. Usure et patine Etat II+

     85 

624 Lot de 2 avions artisanat de tranchée Un bel avion monoplan  réalisé à partir d'un projet initial de coupe 
papier. On y joint un avion biplan en métal moulé. Usure, patine, petits manques. Etat II+

     50 

625 Monoplan Etrich Taube artisanat de tranchée Joli avion artisanat de tranchée représentant un Etrich 
Taube en laiton avec croix en cuivre rapportées sur les ailes et la dérive. Usure, patine, manque pilote 
Etat II+

     40 

626 Monoplan Etrich Taube artisanat de tranchée Joli avion artisanat de tranchée représentant un Etrich 
Taube avec son pilote. En laiton avec croix  gravées sur les ailes et la dérive. De chaque côté, gravé T. 
1915. Usure et patine Etat II+
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627 Monoplan Etrich Taube artisanat de tranchée Joli avion artisanat de tranchée représentant un Etrich 
Taube en laiton avec croix en cuivre rapportées sur les ailes. Usure et patine Etat II+

     40 

628 Avion biplan allemand artisanat de tranchée Joli avion artisanat de tranchée représentant un biplan en 
laiton avec croix en cuivre rapportées sur les ailes et croix gravées sur la dérive. Usure et patine Etat II+

     85 

629 Grand Monoplan Etrich Taube artisanat de tranchée Grand avion artisanat de tranchée représentant un 
monoplan allemand Taube. Ailes, dérive et gouvernail en aluminium, le reste en laiton. Usure et patine 
Etat II+

     45 

630 Tirelire ou pot à tabac en forme de casque à pointe artisanat de tranchée Gros casque à pointe artisanat 
de tranchée en laiton, plaque à l'aigle, rivets, boucles de jugulaire et cocardes en cuivre. Intérieur fermé 
avec un capot sur charnière pour faire office de tirelire ou pot à tabac. Usure et patine. Etat II+

     70 

631 Cochon coiffé d'un casque à pointe en bois artisanat de tranchée Tête de cochon en bois peint, coiffée 
d'un casque à pointe en bois dont les parties métalliques sont en laiton et cuivre. De façon amusante, la 
plaque est un aigle américain. Le tout posé sur une plaque de laiton. Usure et patine Etat II+

     35 

632 Char français FT17 artisanat de tranchée Amusant char de combat FT17 réalisé en artisanat de tranchée, 
en cuivre et laiton. Tourelle réalisée à partir d'une fusée allemande. Usure et patine Etat II+

    160 

633 Avion artisanal bi plan Avion artisanal bi plan. Belle réalisation en laiton, construction soignée avec de 
nombreux détails avec trois mitrailleuses, un pilote et un mitrailleur. Envergure 60cm. Longueur 57cm. 
II+ Etat II+

     75 

635 Sabre d'officier M1856 Royaume de Bade Sabre d'officier badois modèle 1856. Lame légèrement courbe 
à dos plat, pan creux et contre tranchant en pointe, gravée aux armes du Royaume de Bade, trophées et 
motifs floraux. Avec son fourreau à deux anneaux de suspension et sa bélière. Le sanglon aux couleurs 
de la Bade est coupé en son extrémité. Usure, patine.  Etat II+

    200 

636 Sabre d'officier d'artillerie allemand Sabre à lame légèrement courbe à dos plat, avec gravures, 
atténuées, à motifs floraux et trophées. Poignée bois strié gainée de galuchat. Filigrane argenté, 
partiellement présent, un clou laiton manquant. Monture laiton avec garde à la Blücher. Sans fourreau. 
Usure et patine Etat II

     90 

637 Lot de 2 épaulettes d'officier bavarois Lot de 2 épaulettes avec demi lune et franges argentées. Drap de 
fond rouge. Galon argent à filets bleus. Une épaulette d'Obertleutnant et une autre d'Oberst. Usure et 
patine.  Etat II

     35 

638 Casque à pointe d'officier d'artillerie prussien Casque à pointe en cuir bouilli vernis noir d'un officier 
d'artillerie de campagne prussien. Bombe non repercée, plaque à l'aigle type officier à couronne ajourée. 
Boule dévissable sur embase ronde à Perlring et fixée par vis à tête en étoile. Une vis manquante, boule 
enfoncée tournant dans le vide. Jugulaires à écailles festonnées bombées. Une des extrémité est 
manquante avec ses écailles et sa clé. Fixées avec rosaces ovalisées. Landcocarde prussienne présente, 
Reichcaocarde manquante. Visière doublée de cuir vert, nuquière de cuir rouge. Bandeau de sudation 
cuir marron foncé et coiffe en tissu lie de vin. Usure, patine. Un casque dans son jus.  Etat II

    470 

639 Baïonnette allemande ww1 type 98-05 à dents de scie Baïonnette allemande 98-05 à dents de scie, sans 
pare flamme avec embryon de douille. Plaquettes d'origine. Marquages au dos de la lame. A nettoyer, 
corrosion, usure et patine. Sans fourreau. Etat II

     60 

640 Dragonne allemande ww1 de la 4e Kompanie Troddel troupe pour fantassin de la 4e Kompanie, 
fabrication de guerre, sangle courte en coton gris vert, usure et patine Etat II+

    160 

641 Dragonne allemande ww1 de sous officier bavarois Troddel de sous officier bavarois, sangle blanche à 
filets bleus, pompon aux couleurs de la Bavière. Usure et patine Etat II-

     40 

642 Sabre d'Officier d'infanterie Prussien modèle 1889 Sabre IOD89, Infanterie Offizier Degen, monture 
laiton, poignée recouverte de galuchat avec filigrane, chiffre laiton rapporté du Kaiser Guillaume II. 
Garde à clavier rabattable à l'aigle Prussien. Lame droite à deux gouttières, du fabricant Weiersberg 
WKC. Avec son fourreau nickelé à 2 anneaux antérieur à 1910. Usure et patine. Etat II

    150 
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643 Sabre d'Officier d'infanterie Prussien modèle 1889 fabrication de guerre avec armoiries de Comte Sabre 
IOD89, Infanterie Offizier Degen, monture fer indiquant une fabrication du temps de guerre, poignée 
noire avec filigrane, chiffre Kaiser manquant. Garde à clavier rabattable à l'aigle Prussien. Sur le dessus 
de la calotte, un blason familial sauf erreur d'argent à trois fasces de gueules surmonté d'une couronne 
comtale. Lame droite à deux gouttières Etat II

    180 

644 Coffret de giberne Autrichien d'officier de monté 1910 - KuK Kartuschentasche fur Offizier der reitenden 
Truppe Coffret de giberne d'officier de troupes montées, cavalerie, artillerie, train de l'armée 
autrichienne. Modèle vers 1910. Coffret recouvert de marocain rouge. Patelette en métal poli argenté, 
avec un jonc en laiton décoré de 2 feuilles, et avec en applique un aigle bicéphale aux armes de l'Empire 
Austro-Hongrois, en laiton ciselé doré. Côtés en métal argenté à motifs repoussés de trophées. Passants 
et attaches présents, usure et patine Etat II+

    150 

645 Ceinture écharpe de grande tenue d'officier allemand WW1.  Ceinture écharpe de grande tenue 
d'officier allemand WWI. Complète avec ses attaches, couleurs de la Bade et d'Olenburg. A noter une 
certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     40 

646 Ornement de Shabraque de la Garde de l'Empereur Guillaume II.  Ornement de Shabraque de la Garde 
de l'Empereur Guillaume II. En cannetille argent, dos de la pièce doublé en papier blanc. Dimensions 13,5 
x 13,5 cm. Cadeau de Fritz Unruh à Jacque Benoit Mechin. Fritz von Unruh, né le 10 mai 1885 à Coblence 
et mort le 28 novembre 1970 à Diez, est un dramaturge, poète et romancier expressionniste allemand. Il 
est le frère aîné de Friedrich Franz von Unruh - avec qui il est souvent confondu  c'est Friedrich Franz qui 
publie dans le Frankfurter Zeitung, sous l'intitulé National-Socialisme, le programme économique, une 
analyse qui constitue l'une des premières et plus clairvoyantes récusations du national-socialisme 
émanant du camp conservateur. Jacques Gabriel Paul Michel Benoist-Méchin, né le 1er juillet 1901 à 
Paris 17e, et mort le 24 février 1983 dans la même ville, est un intellectuel, journaliste, historien, 
musicologue et homme politique français. Collaborateur pendant l'occupation, il fut condamné à mort 
en 1947 puis gracié. Il avait œuvré à la création d'une « nouvelle Europe » avec le pouvoir nazi et était 
considéré comme un ultra de la collaboration au sein du régime de Vichy. A noter une certaine usure et 
patine de la pièce. Etat II+.  2+

    200 

647 Casque Adrian 1915 Service de Santé Casque Adrian 1915 Service de Santé. Casque modèle 1915, 
peinture d'usine bleu horizon recouverte d'une peinture marron claire appliquée au pinceau. Insigne 
modèle 1915 du service de santé, bleu horizon recouvert de peinture moutarde, léger jeu. Coiffe en cuir 
fauve du second type réceptionnée à deux reprises en 1923 et portant la mention Médecin Lieutenant 
ainsi qu'un nom partiellement gratté. Quatre gaufrettes présentes, jugulaire en cuir fauve, rivet absent. 
II+ Etat II+

    200 

648 Casque Adrian 1926 Service de Santé Casque Adrian 1926 Service de Santé. Casque modèle 1926, 
peinture kaki d'usine, cimier en aluminium. Insigne modèle 1937 du service de santé, léger choc à l'avant 
de la bombe. Coiffe en cuir noire, toutes les agrafes sont présentes. Marquage fabricant Franck au fond 
de la bombe, jugulaire en cuir fauve. II+ Etat II+

    160 

649 Paire de brodequins 1917 Paire de brodequins 1917. En cuir fauve noirci, rivets laiton, tous les œillets 
sont présents. Semelles datées 1938, matricule à froid 3025, la majorité des clous sont présents. 
Semelles 28cm. II- Etat II-

    230 

650 Béret des troupes de montagne Béret des troupes de montagne. En drap de laine noir en une pièce. 
Grenade à sept flammes brodée en cannetille et cousue de façon inclinée. La doublure en toile écru 
porte le tampon de taille 59, un premier tampon du 157ème RIA puis du 363ème RAA. Diamètre 34cm. 
II+ Etat II+

    340 

651 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant une musette 
inférieure modèle 1935 en toile kaki, passants en cuir, tampon de date illisible. Un bidon modèle 1877 
avec sa housse en drap kaki des années 1930, bouchons d'origine présents, bretelle en cuir fauve dans sa 
longueur d'origine. Une lanterne de type Montjardet, plaques de mica présentes, dans sa housse 
réglementaire en toile cachou datée 1938. II+ Etat II+

    110 
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652 Scie articulée 1879 Scie articulée 1879. Fabrication Peugeot, toutes les dents sont présentes. Pochette 
en cuir fauve avec ses quatre passants spécifiques à l'infanterie et au génie, compartiment intérieur vide, 
nominatif Laroche. II+ Etat II+

     90 

653 Casque de char 1935/37 Casque de char 1935/37. Casque modèle 1935 modifié 1937, peinture kaki 
d'usine recouverte d'une seconde couche au pinceau, attribut modèle 1937 des chars de combat 
surmontant les traces d'un insigne modèle 1919. Bourrelet en cuir fauve, coiffe en cuir fabriquée par la 
maison Fabre, bandeau en toile de jute, boucle en métal argenté, patte de maintien de la coiffe 
légèrement tordue. II+ Etat II+

    570 

654 Veste de cuir modèle 1935 Veste de cuir modèle 1935. Fabriquée en cuir havane et se fermant par cinq 
boutons, légèrement décousu au niveau de l'aisselle droite et une tâche au dos. Patte en cuir avec grade 
de sous lieutenant. Tampon du fabricant Bernat à Toulouse, doublure des manches en tissu rayé. II+ Etat 
+

    600 

655 Paire de gants motorisé 1935 Paire de gants motorisés 1935. En toile de coton kaki, modèle 1935, 
renforts en croute de veau sur la paume et les doigts. A l'intérieur se trouve le tampon de taille 1 ainsi 
que la date 1939. II+ Etat II+

     90 

656 Ensemble troupes motorisées Ensemble troupes motorisées. Comprenant un paletot modèle 1938 en 
toile kaki, taille 1, tous les boutons en corozo sont présents, fabrication juste après guerre, œillets e 
aluminium aux aisselles. Un pantalon salopette modèle 1938 en toile kaki, renfort à l'entrejambe, patte 
de serrage en bas des jambes, boutons en corozo présents, tampon du fabricant ainsi que la taille 2, 
tampon de réception présent mais illisible, ceinture d'origine, fabrication de l'immédiat après guerre. On 
y joint une chéchia en toile beige ainsi que deux paires de lunettes de motocycliste dans leur boite 
d'origine, un caoutchouc fragile et l'autre collé. II+ Etat II+

    115 

657 Vareuse 509ème RCC Vareuse 509ème RCC. Modèle 1939 en drap peigné kaki, se fermant par cinq 
boutons ornés de l'arme des chars de combat. Pattes de col à deux soutaches blanches avec chiffre 509 
brodé en cannetille. Grade de sous lieutenant à la manche cousu d'origine, doublure en satinette 
marron. A noter plusieurs réparations d'époque. On y joint un béret d'achat civil fabriqué en une pièce 
de drap noir, diamètre 27cm. Insigne des chars de combat cousu. II+ Etat II+

    300 

658 Casque Adrian 1926 Génie Casque Adrian 1926 Génie. Casque modèle 1926, peinture kaki d'usine, 
attribut modèle 1937 du génie, cimier en aluminium. Coiffe en cuir marron foncé retenue par huit 
agrafes. Tampon de taille C au fond de la bombe, jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet en laiton à 
vis. II+ Etat II+

     85 

659 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un plat à quatre 
en fer étamé, un bouthéon réglementaire de fabrication Jap, une vache à eau datée 1932. Un sac à 
vivres, un miroir, une pochette à couture. Set de couverts pliants d'achat privé, manche en corne 
accidenté, deux boîtes de dentifrices pleines. Une brosse à effets et divers accessoires de vie du soldat. 
II+ Etat II+

     90 

660 Culotte 1922 Culotte 1922. Culotte modèle 1922 en drap kaki, cinq passants de ceinturon, manchettes 
en coton écru. Doublure en coton écru, marquage de taille, de fabricant ainsi que la date 1937. Tampon 
de réception du 8ème RTS. Excellent état. I- Etat I-

    450 

661 Chemise 1935 sous officier Chemise 1935 sous officier. En coton kaki, deux poches de poitrine, se 
fermant par trois boutons, boutons en bas des manches absents. Une cravate modèle 1913 d'officier en 
rayonne kaki, longueur 125cm. II+ Etat II+

    110 

662 Cravate régate 1935 Cravate régate 1935. En toile de coton marron, modèle réglementaire, 
confectionnée en deux pièces. Longueur 140cm. II+ Etat II+

    120 

663 Ensemble de scies françaises Ensemble de scies françaises. Comprenant une scie égoïne datée 1923, 
lame dans sa longueur, poignée en bois. Etui en cuir marqué du fabrication Gautron à La Rochelle, 
complet avec ses passants arrière. Une scie égoïne modèle 1929, lame sans marquage, étui en cuir fauve 
complet sans marquage. II+ Etat II+

    100 
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664 Ensemble de casques Adrian Ensemble de casques Adrian. Comprenant un casque Adrian modèle 1915 
reconditionné avec une peinture kaki appliquée au pinceau, attribut modèle 1915 de l'artillerie, coiffe du 
second type en cuir fauve sur lequel a été cousu une étiquette marquée Adjudant Metailler, une boucle 
de jugulaire est réparée, deux gaufrettes en aluminium présentes, jugulaire de fabrication tailleur, un 
filet de camouflage en cordelette tressée. Un casque Adrian modèle 1926, peinture kaki d'usine, attribut 
modèle 1915 de l'artillerie dont la patte de fixation haute est cassée, marquage de fabricant Japy en 
taille C, coiffe en cuir après guerre, jugulaire en cuir fauve. Un casque Adrian modèle 1926, attribut 
modèle 1937 de l'artillerie, peinture kaki d'usine, coiffe intérieure après guerre, jugulaire en cuir fauve. 
II+ Etat II+

    185 

665 Capote 1938 Capote 1938. Capote modèle 1938 en drap kaki se fermant par cinq boutons, grade de 
lieutenant cousu sur la poitrine. Doublure en coton écru tamponnée de la date 1939, tous les boutons 
sont présents, dans sa longueur d'origine non retaillée. II+ Etat II+

    165 

666 Manteau à capuchon 1935 Manteau à capuchon 1935. Modèle 1935, entièrement fabriqué en drap de 
laine kaki, se fermant par quatre boutons, doublure écrue indiquant la taille L et la date 1939. Crochets 
au col présents, dans sa longueur d'origine, un accroc à l'arrière d'environ 2cm. II+ Etat II+

     85 

667 Jumelle française.  Jumelle française. Revêtement en bon état. Fabrication Huet Paris Extra lumineuse. 
Housse en cuir marron, disposant de sa sangle de transport. A noter une certaine usure et patine de la 
pièce. Etat II+.  2+

     35 

668 Casque DCA 1936 Casque DCA 1936. Casque modèle 1936, peinture d'usine kaki clair recouverte d'une 
peinture kaki foncée appliquée au pinceau. Rondache de l'artillerie modèle 1937, deux petits chocs sur le 
dessus de la bombe. Coiffe spécifique au modèle 1936 en cuir noir retenue par ses six agrafes. Marquage 
fabricant au fond de la bombe Japy, bandeau en cuir fauve retenu par ses rivets d'origine. II+ Etat II+

    200 

669 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un gousset porte 
baïonnette modèle 1915 en cuir fauve. Une cartouchière modèle 1916 possédant un tampon de 
réception illisible, cuir fauve des années 1930. Une seconde cartouchière modèle 1916 en cuir fauve 
datée 1940. Un ceinturon 1903 en cuir fauve. Une lampe de poche de fabrication française avec sa patte 
de fixation en cuir. Un ceinturon 1903 avec son passant de brelage Une paire de lunettes de motocycliste 
modèle 1935, caoutchouc en bon état. Une musette 1892 en toile kaki tamponnée du 501ème RCC, avec 
sa sangle. Un masque anti gaz ANP 31, cartouche modèle 1939 avec sa bonnette artisanale, masque en 
caoutchouc très sec, musette datée 1934.  II+ Etat II+

    180 

670 Fanion du 2ème bataillon de chasseur Fanion du 2ème bataillon de chasseur. Fabrication en coton biface 
de couleur jonquille et bleu. Cor et chiffre 2 brodés en cannetille argent. Dimensions 21x42cm.Le 2ème 
BCP était en garnison à Mulhouse en 1939. II+ Etat II+

     70 

671 Ensemble de cartouchières 1916 Ensemble de cartouchières 1916. Comprenant une cartouchière en cuir 
fauve datée 1919, marquage nominatif sur le passant arrière. Une cartouchière en cuir fauve, trapèze 
riveté. Une cartouchière modèle 1916 modifiée 34 en cuir fauve et réceptionnée 1919, anneau présent, 
patte de maintien supprimé. II+ Etat II+

    135 

672 Uniforme de Lieutenant d'Etat Major Uniforme de Lieutenant d'Etat Major. Comprenant une vareuse 
modèle 1939 en drap peigné, col modèle 1939, pattes de col avec grenade brodées cannetille, brides 
pour rappels de décorations, boutons aux armes de l'infanterie, doublure en rayonne kaki, étiquette du 
tailleur J.Boy à Marseille attribuant la vareuse à l'officier Lachaze le 20 septembre 1939. Un pantalon 
d'officier en drap peigné kaki, larges bandes marron, doublure en coton écru et coloré, étiquette de 
tailleur au même nom. Une cravate d'officier en coton kaki clair. Une paire de bandes molletières de 
marque Somos, modèle cintré en drap quadrillé kaki, quelques accrocs. II+ Etat II+

     50 

673 Pantalon salopette motocycliste 1938 Pantalon salopette motocycliste 1938. En toile kaki, bien daté 
1940. Doublure des poches en coton écru, tampon sur les reins du fabricant ainsi que de la taille 2. Tous 
les boutons sont présents ainsi que la ceinture d'origine. Etat neuf. I+ Etat I+

    120 
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674 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant deux musettes FM 
24/29 en toile kaki dont une neuve avec sa sangle. Un sac à dos inférieur modèle 1935 avec sa sangle, 
tampon illisible. Un sac à dos supérieur modèle 1935, bretelles présentes, contre sanglon absents, un 
passant arrière déchiré avec un anneau absent, nominatif, sangles du rabat raccourci. II+ Etat II+

    110 

675 Vareuse 1938 troupe Vareuse 1938 troupe. En drap peigné, modèle 1938, volets de dissimulation au col. 
Doublure en coton écru réceptionnée du 21.5.40. Excellent état. I+ Etat I+

    220 

676 Scie articulée Scie articulée. Complète possédant toutes ses dents. Dans sa housse en toile kaki se 
fermant par un lacet, passant arrière en cuir. Tige métallique avec chainette présente. II+ Etat II+

     60 

677 Chemise 1935 réglementaire Chemise 1935 réglementaire. Etat neuf, en coton kaki, pas de marquage 
visible. I- Etat I-

    150 

678 Casque Adrian 1926 Chasseurs Casque Adrian 1926 Chasseurs. Casque modèle 1926, peinture kaki 
d'usine, cimier en aluminium, rondache modèle 1937 des chasseurs. Coiffe en cuir marron retenue par 
huit agrafes, marquage fabricant Industrielle Marseille au fond de la bombe. Jugulaire en cuir fauve 
retenue par un rivet laiton à vis. II+ Etat II+

    200 

679 Uniforme d'officier français Uniforme d'officier français. Comprenant un pantalon golf modèle 1938 en 
drap peigné daté 1940, manchettes raccourcies se fermant par des lacets, absents. Plusieurs accrocs à 
l'entrejambe ainsi que des taches, doublure en coton écru. Une vareuse modèle 1938 en drap peigné 
kaki se fermant par cinq boutons d'infanterie. Un képi d'un capitaine d'infanterie, bandeau noir et 
plateau rouge garance, grenade brodée en cannetille, visière en cuir avec jonc en cuir. Un porte cartes 
réglementaire datée 1938 appartenant à Jean Paillé en cuir marron lisse, contenant plusieurs cartes. Un 
ceinturon troupe avec un baudrier d'officier. II+ Etat II+

     90 

680 Serpes portatives Serpes portatives. Comprenant une serpe de fabrication Rival en 1916, étui en toile 
kaki renforcé de cuir possédant un passant arrière. Une serpe de fabrication Holtzer en 1917, étui en cuir 
marron de fabrication Laroche. II+ Etat II+

     85 

681 Casque Adrian 1926 infanterie Casque Adrian 1926 infanterie.  Modèle 1926, peinture kaki d'usine, 
cimier en métal, attribut de l'infanterie modèle 1937. Coiffe en cuir marron foncé retenue par huit 
agrafes. Au fond de la bombe se trouve le marquage du fabricant Mamou Marseille 1940.  Jugulaire en 
cuir de casque colonial modèle 1931, une dent de loup déchirée sur 2cm ainsi que trois petits chocs sur 
la bombe. Le soldat a gravé son nom dans la nuquière Prigent. II+ Etat II+

     70 

682 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant une couverture en 
drap datée 1938. Un porte cartes d'officier en cuir fauve. Un sac à vivres. Un sac à effets. Une ceinture 
de flanelle dans sa taille d'origine avec un matricule. Un caleçon daté 1940. Un masque anti gaz ANP 31 
avec son tuyau, cartouche double tamponnée 35.10, masque en caoutchouc très sec, sacoche en toile 
datée 1940, tubes présents dans les poches latérales. II+ Etat II+

     85 

683 Sac as de carreau  Sac as en carreau. En toile kaki, réceptionné 1938, complet avec ses bretelles 
d'origine, bel état. Contenant une couverture datée 1938, une serviette réglementaire, un caleçon daté 
1939, une paire de guêtron en toile verte datée février 1940. II+ Etat II+

    120 

684 Culotte en drap Culotte en drap. En drap peigné kaki, quatre passants de ceinture, doublure en coton 
écrue portant le tampon du fabricant ainsi que l'année 1939, ainsi qu'un tampon Doip à Coëtquidan. 
Manchettes en drap peigné, lacets absents, tous les boutons sont présents. Taille 100 XL. II+ Etat II+

    150 

685 Paire de brodequins 1917 Paire de brodequins 1917. En cuir fauve, datés 1939, œillets oxydés, lacets 
présents. Tous les clous sont présents, marquage de pointure 27/3. On y joint une paire de bandes 
molletières troupes en drap de laine kaki, coupe droite. Très bon état. I- Etat I-

    370 

686 Insignes divers.  Insignes divers. Comprenant 12 décorations et une gourmette d'identité. Ensemble 
réuni dans un sac ancien en métal et perle. A noter une certaine usure et patine des pièces. Etat II+.  2+

     40 
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687 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un masque à gaz 
ANP 31, marquage TO sur le masque, tuyau coupé, cartouche datée 1939. Une gourde modèle 1935, 
housse en drap kaki présentant un accroc, sanglon modèle 1935. Une cartouchière modèle 1935/37 côté 
droit, deux rivets absents, patte de fixation présente. Une housse pour lanterne Montjardet 
réceptionnée du 4ème zouave. Une musette 1892 en toile kaki. Un masque à gaz ARS 18, oculaires 
absents, cartouche en peinture moutarde, notice présente, boitier en peinture moutarde portant le 
marquage MAS 1927 avec ses sangles d'origine. II+ Etat II+

    110 

688 Vareuse d'officier 1939 Vareuse d'officier 1939. En drap peigné kaki, état neuf jamais porté. Doublure en 
coton écru, tampon du fabricant indiquant l'année 1939 ainsi que un tampon DOIP à Coëtquidan. 
Chevrons d'adjudant aux deux manches. I- Etat I-

     90 

689 Rare béret des troupes de forteresse Rare béret des troupes de forteresse. Modèle réglementaire, 
confectionné en une pièce de drap kaki. Doublure en coton écru indiquant la taille 56 ainsi que le 
fabricant et l'année 1939. Insigne en métal argenté du modèle troupe cousu ainsi qu'un petit insigne en 
métal émaillé cousu représentant un manchot. Diamètre 27cm. II+ Etat II+

  1 140 

690 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un sac inférieur 
modèle 1935 en toile kaki, passants en cuir, crochets d'origine, inscription Chasseur Bourgey 13ème BCA 
3ème compagnie section de commandement. Une lanterne Monjardet, plaques de mica d'origine mais 
accidentées, dans sa housse en toile cachou possédant deux passants en cuir et attribuée au Capitaine 
Lefebvre. Une paire de chaussons à neige en toile kaki, renforts en cuir, taille 2, tampon de réception 
illisible, on devine sur l'un un tampon de réception d'un BCA. Une paire de bandes molletières en drap 
kaki dan leur longueur d'origine, tampon de réception illisible. II+ Etat II+

     90 

691 Périscope camouflé. Périscope camouflé. En métal. Poignée en bois. Optique claire et graduée 
présentant quelques tâches. Marquages MG 7435 Grt 6 Micro grades. Peinture camouflé trois tons à 
80%. A noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     80 

692 Casque Adrian 1926 infanterie Casque Adrian 1926 infanterie. Casque modèle 1926, peinture kaki, cimier 
en aluminium, attribut modèle 1937 de l'infanterie. Le soldat a inscrit son nom dans la nuquière 
Intendant Foglierine, coiffe en cuir marron retenue par ses huit agrafe. Marquage fabricant Industrielle 
Marseille au fond de la bombe. Jugulaire troupe en cuir fauve, tressée par le soldat retenue par un rivet 
à vis en laiton. II+ Etat II+

    125 

693 Manteau de cavalerie 1938 Manteau de cavalerie 1938. En drap kaki, se fermant par six boutons, 
passants de ceinture cousus d'origine. Pattes de col du modèle troupe du 9ème régiment de dragon, 
doublure en coton écru indiquant la taille 90L, date illisible. Bas du dos fendu se fermant par cinq 
boutons. II+ Etat II+

    260 

694 Chemise 1935 réglementaire Chemise 1935 réglementaire. Etat neuf, en coton kaki, tampon du fabricant 
présent Carliez, date 1940, tous les boutons sont présents, légèrement portée. I- Etat I-

    160 

695 Uniforme du 141ème RIA Uniforme du 141ème RIA. Comprenant une vareuse modèle 1939 en drap 
peigné, pattes de col brodées cannetille avec chevrons bleus du 141ème Régiment d'Infanterie Alpine. 
Boutons de l'infanterie dont un est absent, un rappel de décoration médaille 39-40, étiquette du tailleur 
Mallet, plusieurs trous de mites au dos. Une culotte de cheval modèle 1929 en velours côtelé, 
manchettes en coton kaki clair, doublure en coton rayé, étiquette de tailleur illisible. Une paire de 
bandes molletières d'officier de marque Valmy, modèle cintré. II+ Etat II+

     70 

696 Ensemble de cisailles Ensemble de cisailles. Comprenant une cisaille Peugeot Frères, un boulon arrière 
changé, étui en cuir spécifique au modèle renforcé. Une cisaille de marque Peugeot Frères, étui en cuir 
de fabrication Piene et réceptionné 6.IC.76 correspondant au 6ème d'infanterie coloniale, les coutures 
de la partie basse ont cédé. On y joint une pelle pioche Seurre datée 1915 avec son porte outil 
réglementaire en cuir et son manche spécifique. II+ Etat II+

    100 
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697 Casque Adrian 1915 infanterie Casque Adrian 1915 infanterie. Casque modèle 1915, peinture d'usine 
bleu horizon recouverte d'une peinture kaki appliquée au pinceau. Attribut modèle 1915 de l'infanterie, 
coiffe du second type en cuir bicolore, quatre gaufrettes présentes, bandeau en feutrine mité. La patte 
avant retenant la coiffe est cassée, belle jugulaire officier tressée, marquage nominatif illisible dans la 
nuquière. II+ Etat II+

    160 

698 Salopette en toile 1935 Salopette en toile 1935. En toile cachou, modèle 1935, boutons marqués 
équipements militaires, ceinture d'origine. Patte de serrage aux jambes, taille 1 et datée 1940. Etat neuf. 
I- Etat I-

    450 

699 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un masque anti 
gaz ANP 31 avec son tuyau, masque sec daté 1939, cartouche datée 1939, sacoche en toile. Une musette 
1892 modifiée à trois boutons. Un sac à dos de type Lafuma avec ses bretelles à dégrafage rapide, une 
sangle cassée. Une gourde modèle 1935 dans sa housse en drap kaki, sangle en cuir fauve. Un sac à dos 
modèle 1935 en toile, seule la sangle de fermeture centrale est présente. Un porte d'officier nominatif 
du 17ème RI. Un gant de mitrailleur. Une paire de moufles tamponnée du 63ème GET. Une paire de 
sabot de casernement. II+ Etat II+

    140 

700 Longue vue monoculaire Longue vue monoculaire. Fabriquée par la société Zion à Paris, optique flou, 
verre fêlé, oculaire incomplet, cache optique présent, support tubulaire d'origine présent. Dans son étui 
en cuir fauve, manque un anneau à l'arrière. II+ Etat II+

     80 

701 Ensemble de cuirs Ensemble de cuirs. Comprenant 12 sangles à paquetage de longueurs diverses. Une 
paire de sangles modèle 1935 pour bidon. Cinq ceinturons modèle 1903. Deux baudriers d'officier. Deux 
ceinturons d'officier. II+ Etat II+

    180 

702 Ensemble d'uniformes France 40 Ensemble d'uniformes France 40. Comprenant un bonnet de police 
troupe en drap peigné, bandeau en toile écrue avec le tampon de taille 55. Un bonnet de police troupe 
en drap de laine kaki avec bandeau en toile écrue. Un bonnet de police troupe en laine kaki, bandeau en 
toile écrue daté 1939, taille 61. Une cravate régate modèle 1935 en coton kaki, longueur 145cm. Une 
paire de bandes molletières troupe en drap kaki, renforts aux chevilles, modèle cintré dans leur longueur 
d'origine. II+ Etat II+

    150 

703 Vareuse 1920 75ème BAF Vareuse 1920 75ème BAF. Vareuse modèle 1929 en drap de laine kaki se 
fermant par sept boutons kaki. Doublure en coton écru tamponnée du 75ème bataillon d'artillerie de 
forteresse. Les boutons des pattes d'épaule sont du modèle de l'infanterie coloniale. II+ Etat II+

    390 

704 Casque Adrian 1926 infanterie Casque Adrian 1926 infanterie.  Modèle 1926, peinture kaki d'usine, 
cimier en métal, attribut de l'infanterie modèle 1937. Coiffe en cuir marron foncé retenue par huit 
agrafes, taille 59, tampon de réception présent mais illisible. Au fond de la bombe se trouve le marquage 
du fabricant Dunouis à Vincennes. Jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet en laiton, le soldat a 
inscrit son nom à l'intérieur du casque Robert Vattier. II+ Etat II+

    110 

705 Cape pélerine 1931 d'officier  Cape pélerine 1931 d'officier. Modèle 1931 confectionnée en drap 
d'officier noir se fermant par trois nœuds hongrois, doublure en satinette noire, non retaillée dans sa 
longueur d'origine. Crochet au col présent. II+ Etat II+

     65 

706 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un sac à dos 
supérieur modèle 1935 en toile kaki et cuir fauve, trois sanglons sont présents, bretelles présentes et 
contre sanglons absents. Une vache à eau datée 1931 attribuée au maréchal des logis Peyre de 
Fabregues. Une gamelle 1935 en aluminium datée 1939 avec son quart et une boite à savon. Une paire 
de chaussettes réglementaires en laine marron. Un ceinturon 1903 en cuir tressé. II+ Etat II+

     85 

707 Ensemble de Croix de guerre Ensemble de croix de guerre. Comprenant 11 croix de guerre dont une 
14/15, 6 croix 14/16 et 4 croix 14/18. On y joint une croix du combattant. II+ Etat II+

     45 

708 Casque Adrian 1926 Génie Casque Adrian 1926 Génie. Casque modèle 1926, peinture kaki foncé d'usine, 
attribut modèle 1937 du génie, un rivet absent au cimier. Coiffe en cuir marron foncé retenue par huit 
agrafes. Tampon du fabricant Mamou à Marseille 1939 au fond de la bombe, jugulaire en cuir retenue 
par un rivet en laiton à vis. II+ Etat II+

     70 
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709 Ensemble de motocycliste Ensemble de motocycliste. Manteau modèle 1935 en toile kaki, réceptionné 
1939, un accroc sur l'épaule gauche, doublure en coton beige. Une salopette de motocycliste modèle 
1938 en toile kaki, taille 2, fabrication après guerre. Un ceinturon troupe 1903 dans sa longueur 
d'origine. Un sac de cavalerie modèle 1902, fabrication des années 1930 en toile cachou, toutes les 
sangles sont présentes. Un sac d'artilleur monté en toile cachou, nominatif. II+ Etat II+

    115 

710 Ensemble Défense Passive Ensemble Défense Passive. Comprenant un casque Adrian modèle 1926 en 
peinture kaki avec un triangle vert peint à l'avant correspondant à un chef d'îlot. Coiffe en cuir noir 
retenue par huit agrafes. Tampon du fabricant Mamou à Marseille 1939. Un brassard de chef d'îlot en 
soie verte doublée de toile de jute, lettrage cousu au fil d'or. II+ Etat II+

     85 

711 Cisaille française Cisaille française. Fabrication Cochard en 1914, étui en toile rigide avec ses deux 
passants en cuir, les boutons sont cousus d'origine. II+ Etat II+

     60 

712 Ensemble d'optiques Ensemble d'optiques. Comprenant un périscope de tranchées modèle 1930, 
peinture camouflée d'usine, vision floue. Marquage Grt6 R52. Etui en cuir marron d'origine à rabat droit. 
Un paire de jumelles périscopiques 10x24, peinture verte d'origine, fabrication Huet, oculaire gauche 
accidenté. Une boussole topographique modèle 1926, complète. Un niveau de pointage modèle 
1888/1950. Un APX, niveau de rechange accidentée pour le mortier de 81 modèle 21/27. II+ Etat II+

    195 

713 Capote 1938 Capote 1938. Capote modèle 1938 en drap kaki se fermant par cinq boutons, volets de 
dissimulation au col. Doublure en coton écru tamponnée de la date 1940, tous les boutons sont 
présents, dans sa longueur d'origine non retaillée. II+ Etat II+

    420 

714 Uniforme d'officier service de santé Uniforme d'officier service de santé. Comprenant une vareuse 
modèle 1939 d'un adjudant vétérinaire se fermant par quatre boutons aux armes du service de santé, 
pattes de col en forme de losange en velours vert brodées cannetille. Grades aux manches cousus 
d'origine, doublure en satinette verte. Une chemise de type officier de marque Si Grand de coupe 
identique à la modèle 1935, en coton kaki clair. Une culotte mastic modèle 1929, étiquette de tailleur 
illisible, en drap peigné, laçage aux manchettes, brides de serrage aux hanches. Une paire de bandes 
molletières d'officier de coupe droite, marque Somos. Un brassard du service de santé avec le tampon 
de réception des hôpitaux militaires de 1925. Une cravate de type officier mitée. Une paire de jumelles 
série militaire, bloquées, optique floue, fabrication Afsa. Un porte cartes d'officier en cuir fauve. II+ Etat 
II+

    165 

715 Casque Adrian 1926 Génie Casque Adrian 1926 Génie. Casque modèle 1926, peinture kaki d'usine, 
attribut modèle 1915 du génie peint au pinceau, cimier en aluminium. Coiffe en cuir noir retenue par 
huit agrafes. Jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet. II+ Etat II+

    220 

716 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant une gourde 
modèle 1877 avec sa housse kaki, sangle d'origine présente. Une cartouchière 1935/37 côté droit, un 
passant arrière coupé, datée 1940. Un pansement individuel. Une trousse à couture. Un as de carreau en 
toile kaki, cadre absent, bretelles présentes, nominatif à l'arrière du sac. Une musette 1892 en toile kaki 
claire. Une paire de guêtron en cuir marron. II+ Etat II+

     70 

717 Hache portative Hache portative. Fer peint en noir daté 1918, étui en cuir fauve tamponné GAP ainsi que 
Lefevre Saint Denis 25. II+ Etat II+

     45 

718 Uniforme d'officier français 96ème RAM Uniforme d'officier français. Comprenant une vareuse modèle 
1938 d'un lieutenant du 96ème régiment d'artillerie de montagne, pattes de col spécifiques aux RAM 
avec les chiffres brodés cannetille, boutons de l'artillerie, étiquette du tailleurs Ghezzy à Nice, doublure 
en rayonne marron. Un pantalon d'officier en drap kaki, bandes larges marron, étiquette d'un tailleur de 
Saint Maixent, pattes de serrage aux hanches. Un ceinturon officier avec son brelage et bélières, en cuir 
marron. Un porte cartes d'achat privé en cuir marron. II+ Etat II+

    150 

719 Casque Adrian 1915 Chasseurs Casque Adrian 1915 Chasseurs. Casque modèle 1915, peinture bleu 
horizon d'usine recouverte d'une peinture kaki appliquée au pinceau. Attribut modèle 1915 des 
chasseurs, coiffe du premier type en cuir fauve, bandeau moutarde, quatre gaufrettes présentes, une 
patte de fixation cassée à l'avant. Jugulaire en cuir fauve. II+ Etat II+

    250 
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720 Chemise 1935 réglementaire Chemise 1935 réglementaire. Etat neuf, en coton kaki, tampon du fabricant 
présent Bastoul, date illisible, tous les boutons sont présents. I+ Etat I+

    180 

721 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un bidon modèle 
1935 avec sa housse en drap kaki, sangle en cuir fauve, bouchon présent, étiquette en toile vierge, 
excellent état. Un masque anti gaz ANP 31, tuyau complet et en bon état, masque en caoutchouc un peu 
sec daté 1935, cartouche double tamponnée à partir de 1935.Dans sa housse en toile verte datée 1938, 
les poches latérales possèdent leurs tubes, ensemble en très bon état. II+ Etat II+

    120 

722 Paire de brodequins 1917 Paire de brodequins 1917. En cuir fauve teinté noir, taille 27, œillets oxydés. 
La majorité des clous sont présents, rivets présents, aucun marquage. II+ Etat II+

    250 

723 Ensemble de coiffures France 40 Ensemble de coiffures France 40. Comprenant un casque Adrian 
modèle 1926 en peinture kaki foncé, cimier en aluminium, attribut modèle 1915 de l'infanterie. Sur le 
côté gauche est gravé Souvenir de Guerre 1939-40, deux chocs d l'autre côté. Coiffe en cuir noire 
retenue par huit agrafes, jugulaire en cuir fauve. Un casque Adrian modèle 1926, attribut modèle 1915 
de l'infanterie, peinture moutarde postérieure , coiffe en cuir noir, retenue par huit agrafes, fabrication 
Industrielle Marseillaise, jugulaire en cuir fauve. Un képi de sous lieutenant d'infanterie, bandeau noir et 
plateau garance, grenade d'infanterie brodée cannetille, visière cuir avec jonc en cuir. Une cagoule 
tricotée en laine kaki. Une chéchia de zouaves en drap garance, hauteur 25cm, tampon présent mais 
illisible, taille 56. Une ceinture de tradition de tirailleur dans sa longueur réglementaire. II+ Etat II+

    170 

724 Pelle pioche Seurre Pelle pioche Seurre. Etui en toile marron renforcé de cuir, fer daté 1914. II+ Etat II+      50 

725 Casque Adrian 1926 Infanterie Casque Adrian 1926 Infanterie. Comprenant un casque peinture kaki 
appliquée au pinceau, attribut modèle 1915, coiffe en cuir marron foncé accidentée, jugulaire en cuir 
fauve. Un casque peinture kaki reconditionnée au pinceau, cimier en aluminium, attribut modèle 1915, 
coiffe en cuir noir avec deux agrafes accidentées, jugulaire en cuir fauve, marquage fabricant Industrielle 
Marseillaise. Un casque peinture chocolat d'usine, cimier en aluminium, attribut modèle 1915, fabricant 
Japy au fond de la bombe, taille B, coiffe après guerre en cuir. II+ Etat II+

    130 

726 Ensemble d'uniformes motocycliste Ensemble d'uniformes motocycliste. Comprenant un paletot 
motorisé modèle 1938 de fabrication après guerre et possédant le cachet Armée dans un rectangle, 
fabrication en coton kaki, passants aux manches supprimés. Tampons à la grenade postérieurs. Un 
pantalon de motocycliste modèle 1938 de fabrication après guerre en coton kaki, tampons à la grenade 
postérieurs. II+ Etat II+

    160 

727 Paire de gants motorisé 1935 Paire de gants motorisés 1935. En toile de coton kaki, modèle 1935, 
renforts en croite de veau sur la paume et les doigts. A l'intérieur se trouve le tampon de taille 1 ainsi 
que la date 1939. II+ Etat II+

     90 

728 Cravate régate 1935 Cravate régate 1935. En toile de coton marron, modèle réglementaire, 
confectionnée en deux pièces. Longueur 142cm. II+ Etat II+

    140 

729 Uniforme d'officier 96ème RAM Uniforme d'officier 96ème RAM. Comprenant un manteau en drap 
peigné d'un lieutenant du 96ème régiment d'artillerie de montagne, pattes de col spécifiques aux RAM 
avec chiffres brodés cannetille, doublure en rayonne, la poche possède une étiquette illisible, manteau 
se fermant par cinq boutons. Une culotte modèle 1929 en velours côtelé, passants en trapèze, 
manchettes en coton kaki clair, doublure en tissu marron. Une vareuse en velours côtelé modèle 1939 
fermant par quatre boutons d'artillerie, pattes de col absentes. Une paire de bottes d'officier en cuir 
fauve réglementaires, tampon de réception sur la semelle illisible, tampon du fabricant illisible. Un 
ceinturon d'officier avec son brelage. Un porte cartes d'officier de chez Manu France. Un béret basque 
en laine de fabrication civil. Une paire de jumelles de fabrication Lemaire, optique trouble, dans leur étui 
en cuir marron. II+ Etat II+

    600 

730 Casque Adrian 1926 Aviation Casque Adrian 1926 Aviation. Casque modèle 1926, attribut modèle 1937 
de l'aviation, peinture kaki d'usine, cimier en métal. Coiffe en cuir noir retenue par huit agrafes, 
marquage du fabricant Japy ainsi que la taille C, jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet à vis. II+ Etat 
II+

    350 
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731 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant un moulin à café 
type Klepper, complet avec son fond mobile et sa manivelle d'origine. Une gamelle individuelle modèle 
1952 en peinture kaki avec son poignet réglementaire et son plat. Une musette 1892 en toile cachou 
datée 1934. II+ Etat II+

    170 

732 Sac as de carreau  Sac as en carreau. En toile kaki, réceptionné 1929, cadre d'origine, complet avec ses 
bretelles d'origine, sangle du milieu cassée, courroies de paquetage présentes.  Contenant une gamelle 
1852 avec son plat et sa poignée réglementaire. Contenant une boite à vivres, une paire de gants en 
laine kaki, un caleçon en toile écrue datée 1940, une vache à eau datée 1931. II+ Etat II+

    120 

733 Périscope camouflé. Périscope camouflé. En métal. Poignée en bois. Optique claire et graduée 
présentant quelques tâches. Marquages MG 7435 Grt 6 Micro grades. Peinture camouflé trois tons à 
80%. A noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     75 

734 Ensemble de bonnets de police Ensemble de bonnets de police. Comprenant deux modèles troupe en 
laine, un modèle officier en laine passepoilée rouge, deux modèles d'officier en toile, quatre modèles 
d'officier en drap peigné. II+ Etat II+

     50 

735 Casque Adrian 1926 infanterie Casque Adrian 1926 infanterie.  Modèle 1926, peinture kaki appliquée au 
pinceau, cimier en métal, attribut de l'infanterie modèle 1937. Coiffe en cuir marron foncé retenue par 
huit agrafes. Au fond de la bombe se trouve le marquage du fabricant Dunois Fils à Vincennes, taille C. 
Un œillet de coiffe désolidarisé, jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet à vis en laiton. II+ Etat II+

     75 

736 Veste bourgeron 1938 Veste bourgeron 1938. Modèle 1938 en toile de coton kaki, se fermant à l'aide de 
5 boutons, poche à rabat, ceinture d'origine cousue dans le dos. Tampon de réception 16.9.4 ainsi que la 
taille 2. Etat II+ Etat II+

    140 

737 Paire de brodequins 1917 Paire de brodequins 1917. En cuir fauve, semelles datées 1940, pointure 29/4. 
Etat neuf jamais porté, tous les clous sont présents, marquage fabricant ainsi que la date 2.40. Lacets 
présents à l'intérieur de brodequins. I+ Etat I+

    230 

738 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant deux musettes 
modèle 1892 en toile cachou, l'une est matriculé d'un marin 34342T61, l'autre un tampon de réception 
de 1932. Un ceinturon 1903 en cuir fauve, date illisible, taille 4. Un passant trapèze dorsal. Une 
cartouchière modèle 1916 datée 1923, anneau métallique moulé, passant arrière réparé. Une 
cartouchière modèle 16, anneau moulé, datée 1924. Un bidon modèle 1935, housse en drap kaki, 
étiquette en toile écrue, sangle en cuir fauve. II+ Etat II+

    120 

739 Télémètre 1931 Télémètre 1931. Comprenant un télémètre modèle 1931 G2 en peinture kaki, bonnettes 
en cuir présentes, couvre optiques en cuir sec, dans son étui cartonné recouvert de cuir, réglette 
présente. Un trépied modèle 1931, réglette fonctionnelle, dans son étui en toile et cuir. II+ Etat II+

    480 

740 Pantalon golf 1938 Pantalon golf 1938. Modèle 1938 en drap de laine kaki, dans sa longueur d'origine 
avec ses manchettes doublées en coton écru, lacets absents. Une petite réparation de 5cm au dessus de 
la poche droite, doublure en coton écru portant le tampon de l'atelier de coupe de la 15ème région, tous 
les boutons d'origine sont présents, tampon de réception présent mais illisible. II+ Etat II+

    350 

741 Vareuse troupe 1938 Vareuse troupe 1938. Modèle 1938 en drap de laine kaki, fermant par cinq 
boutons en peinture kaki, volets de dissimulation présents. Doublure en coton écru portant le tampon 
du fabricant, atelier de coupe de la 15ème région ainsi qu'un tampon de réception indiquant de l'année 
1940. Etat neuf. I+ Etat I+

    470 

742 Paire de brodequins SOC Paire de brodequins SOC. Modèle 1919 en cuir noir spécifique à la cavalerie, 
semelles portant le nom du fabricant Charrelle ainsi que la date 1/40. Taille 42/4, doublure en coton 
écru. On y joint une paire de bandes molletières d'environ 85cm en drap kaki, hauteur 6cm. II+ Etat II+

    200 

743 Ensemble Service de Santé Ensemble Service de Santé. Comprenant trois bonnets de police du service de 
sante, un de sous lieutenant, un de lieutenant et un de capitaine. Deux brassards du service de santé 
tamponnés du Ministère de la guerre.  Etat II+

    150 
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744 Ensemble de coiffures de chasseurs Ensemble de coiffures de chasseurs. Comprenant un casque Adrian 
1926 chasseurs, peinture kaki d'usine, attribut modèle 1915 des chasseurs peint en kaki, la partie haute 
de l'attache est cassée. Cimier en aluminium, coiffe en cuir noir retenue par huit agrafes. Marquage 
fabricant Japy au fond de la bombe ainsi que la taille B, jugulaire en cuir fauve retenue par des rivets en 
aluminium. Un couvre casque pour Adrian modèle 1926 en toile écrue. Une tarte de chasseur avec son 
insigne en cannetille argentée, diamètre 31cm. Une tarte de chasseur avec son insigne troupe brodé au 
fil de coton jonquille, diamètre 33cm et présentant des trous de mites. II+ Etat II+

    270 

745 Ensemble d'équipements France 40 Ensemble d'équipements France 40. Comprenant une couvre pied 
réglementaire daté 1934 en drap, plusieurs trous. Un sac supérieur modèle 1935 en toile kaki, date 
illisible, bretelles absentes. Une musette 1892 en toile kaki avec sa bretelle modifiée 1934. Un masque 
anti gaz ANP 31, tuyau complet , masque en caoutchouc sec, cartouche filtrante datée 1939, sacoche en 
toile datée 1934, les deux compartiments latéraux contiennent leurs tubes. Une pelle droite datée 1909. 
II+ Etat II+

     65 

746 Pique à tête portatif Pique à tête portatif. Fer réglementaire, marquage Jacob Roltzer RGM. Etui en cuir 
fauve avec un tampon daté 1940. II+ Etat II+

    120 

747 Téléphones de campagne  Téléphones de campagne. Un téléphone modèle 1932, combiné avec cordon 
coupé, écouteurs absents, sangle de transport raccourcie, pile absente , manivelle présente, plaque 
supprimé. Un téléphone modèle 1932? Combiné en peinture d'origine avec son câble, notice présente, 
piles de rechange présentes dans leur étui en bakélite, sangle d'origine, le couvercle ne ferme pas. II+ 
Etat II+

    130 

748 Carnet de captivité du Colonel Charles Potier Recueil de près de 200 pages des notes, pensées et journal 
de captivité du Colonel Charles Potier. Fait à Nancy en septembre 1943, pour la période allant de juin 
1940 à août 1942, entre autre à l'OFLAG XXI A. Suivi de poèmes et de chants. Emouvant témoignage. 
Usure, patine.  Etat II+

     60 

749 Lot de 2 livrets militaire RICM et 50e régiment d'infanterie Lot de 2 livrets militaires. L'un du soldat 
Lassudrie classe 1922 au RICM en 1923-1924. L'autre au soldat Planchard classe 1926 au 50e Régiment 
d'Infanterie. Usure et patine  Etat II

     14 

751 Casque Adrian modèle 1926 d'infanterie Casque Adrian M1926 peint en kaki, avec rondache d'infanterie 
à la grenade. Avec sa coiffe en cuir fauve et sa jugulaire. Présence d'une étiquette cartonnée avec d'un 
côté le nom ou prénom Maurice, de l'autre, tapé à la machine, un texte relatif à la recherche d'un 
prisonnier....dans la nuit du 3 au....Champs de la Hèye près.... Selon les dires de l'ancien propriétaire, 
casque provenant de Dunkerque. Casque dans son jus, intouché. Usure et patine.  Etat II+

     70 

752 Lot de 3 porte-cartes d'officiers français IIIe République, France 40 et anglais 3 sacoches porte-carte en 
cuir marron de différents modèles, l'une attribuée au Capitaine Chanay, une autre au Commandant 
Brunet, une troisième probablement anglaise avec marquages illisibles. Usure et patine Etat II

     30 

753 Lunette Huet Paris.  Lunette Huet Paris. Housse en épais cuir fauve. Système de fermeture incomplet. 
Les passants au ceinturon sont présents. Lunette en métal, peinture kaki à 80%. Toutes les pièces 
mobiles sont fonctionnelles. Poignée en bois. Marquages Huet Paris 7323. Optique claire et graduée. A 
noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     80 

754 Ensemble Vichy Ensemble Vichy. Comprenant un brassard garde voies et communications, insigne tissé 
sur drap de laine noire rapporté sur un brassard en toile écrue. Une assiette en porcelaine à l'effigie du 
Maréchal Pétain, fabrication GDF à Limoges et portant le tampon de visa de censure OA254. Diamètre 
27cm. II+ Etat II+

     40 
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755 Ensemble de courriers STO Ensemble de courriers STO. Comprenant dix lettres d'un STO en provenance 
du Wohnlager Moncheberg IX, situé à Kassel,
Ihringshaüser Straße. A cette adresse se trouvait l'usine d'assemblage des blindés de Henschel comme le 
précise l'auteur « je travaille dans une usine de tanks la fameuse usine ou il font les Tigres et les 
Panthère ». Il y raconte ses journées à l'usine, son travail en tant que fraiseur, ses occupations sur son 
temps libre, les bombardements de l'usine. Mention « Vive la France » en bas d'une lettre. 
Documentation très riche et de première main sur la vie et le travail dans une usine de montage de 
blindés allemands du point de vue d'un STO. Les courriers sont adressés sur l'île de Noirmoutier. II+ Etat 
II+

    120 

756 Ensemble de courriers LVF Ensemble de courriers LVF. Bel ensemble comprenant 32 lettres et cartes-
postales d'un soldat de la LVF originaire de la Barre-des-Monts / Noirmoutier entre août 1943 et février 
1944, accompagnées de deux photos. Les courriers sont à destination de la petite-amie du soldat qui est 
ordonnance d'un officier au Stab du régiment. Les premières lettres sont écrites à Versailles et l'on suit 
le parcours du soldat jusqu'en Russie. La lecture du courrier permet de vite se rendre compte de l'état 
d'esprit du jeune soldat, qui cherche avant tout à impressionner sa compagne par des récits largement 
égayés ! Nous comprenons vite qu'il s'est engagé plus par recherche d'aventures que par idéologie 
politique. A la Libération, il sera inquiété par la justice pour son engagement et un dossier de justice 
(consultable) nous apprends qu'il a déserté la LVF en juillet 1944 pour rejoindre la Résistance. Il sera 
d'ailleurs blessé à la libération de Nantes. Son interrogatoire révèle plein d'information sur ses 
motivations, son parcours et, notablement, son immaturité. Deux photos accompagnent le courrier. La 
première est prise à Versailles, lors de la formation initiale, en tenue française avec un encadrement 
allemand. Datée « Août 1943» au dos. La seconde est un portait du soldat fait le 16 juillet 1943 (date au 
dos) où l'on peut voir une abondance de décoration : Croix de Guerre LVF avec trois palmes et trois 
étoiles, rubans EKII, OstFront et médaille roumaine de la Croisade Contre le Communisme, ainsi que 
deux barrettes (la Médaille Militaire et non identifiée) avec un grade de sous-officier. La lecture de son 
dossier militaire nous apprend qu'il s'agissait là d'une fanfaronnade de plus lors de son retour en 
permission, pour impressionner les habitants de l'île de Noirmoutier lors de ses allers et venues, car il 
n'était bien évidemment pas titulaire de toutes ces décorations et il était toujours simple soldat.
L'ensemble des documents (sauf une carte-postale) sont dans leur enveloppe d'origine où apparaissent 
les différents Feldpost du régiment et, sur les lettres en provenance de Versailles, les tampons du « 
Vaguemestre de la Légion des Volontaires Français contre le Bolchévisme ».Il s'agit d'une 
correspondance relativement rare et complète, avec des photos de l'auteur. Cet homme décèdera à 
Toulouse en 1977.
L'ensemble a été retrouvé dans une maison de la région dieppoise en mars 2020, conservée telle quelle 
depuis la guerre par sa petite-amie de l'époque. II+ Etat II+
Cet ensemble provient du légionnaire Jean-Marie PALVADEAU, né le 3.3.1924 à La Barre-des-Monts 
(Vendée), engagé dans la LVF le 22.6.1943 et parti vers le dépôt de Kruszyna le 30.07.
En ce qui concerne le portrait de ce sergent, couvert de décorations que l'intéressé ne pouvait 
évidemment avoir, une seule explication s'impose : il a emprunté l'uniforme d'un autre en permission 
pour se faire photographier avec pour sa petite amie. Ce qui est arrivé. 
Les volontaires ne touchaient un uniforme allemand qu'une fois arrivés au dépôt dans l'ex-Pologne. En 
1944, Palvadeau était l'ordonnance du C/B TRAMU cdt le II° bataillon
La photo de groupe est par contre bien celle d'une section de son renfort parti le 30.7.1943
Nous remercions Éric Lefevre pour les précieuses informations qui nous ont permis de rédiger cette 
fiche.

  1 300 

757 Portrait du Maréchal Pétain, LFC Portrait du Maréchal Pétain, LFC. Portrait en noir et blanc, insigne de la 
Légion Française des Combattant en cartouche, en couleur. Signé A. Herry Dimensions cadre compris 
35x43cm. II+ Etat II+
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758 Insigne Légion Française des Combattants du Var Insigne Légion Française des Combattants du Var. 
Insigne en tissu avec l'emblème de la LFC avec les armes de Toulon et Draguignan en cartouche ainsi que 
la carte du VAR. Dimensions 57x73mm. II+ Etat II+

    400 

759 Insigne du comité de jeunesse de France numéroté Insigne du comité de jeunesse de France numéroté. 
Insigne en bronze, modèle attribué aux jeunes équipes de protection. Insigne numéroté au dos 011. II+ 
Etat II+

     60 

760 Rare citation et médaille Syrie 1941 Rare citation et médaille Syrie 1941. Ensemble attribué au soldat 
Barbotin Jean du 29ème escadron du train, a été blessé le 30 juin 1941 à Khan Meissaloum alors qu'il 
assurait avec dévouement son service sous un violent mitraillage de la chasse. Sa médaille du Levant de 
fabrication Lemaire avec son agrafe Levant 1941. Sa croix de guerre 1939-1940 avec son ruban Vichy et 
son étoile de bronze. II+ Etat II+

    113 

761 Ensemble de documents relatifs à Paris occupé et bon de réquisition de logement au Gand Hotel du 
Casino et de la Plage de Saint Brevinb les Pins Une photo de Parisiens se déplaçant à vélo près de l'Arc de 
Triomphe, juillet 1944, tampons de la DNP défense nationale photographique et de la SIPHO. Photo de 
l'appareil de détection des gaz d'un des postes sanitaire de Paris, mars 1944, avec tampons de l'agence 
LAPI et de la SIPHO. Une photo de Paris enneigée avec en fond l'arc de triomphe, janvier 1945, avec 
tampon de l'AFP. Les photos mesurent environ 18,3 x 13 cm. Une carte professionnelle de serrurier du 
15e arrondissement avec tampon du ministère de la productivité avec la Francisque. Un bon de 
logement pour des soldats allemands au Grand Hotel du Casino et de la Plage de Saint Brévin les Pins en 
Loire Atlantique, période du 1e septembre au 31 décembre 1944 avec tampons de la Kommandantur et 
de la mairie, pli et déchirures. Usure et patine.  Etat II

    100 

762 Affiche de réquisition par le Kommandant von Gross-Paris et 2 fiches hebdomadaires d'emploi de 
personnels français à la mairie d'Orsay Affiche de réquisition de logement ou bâtiment, bilingue 
allemand et français, émanant du Kommandant von Gross-Paris. Dimensions 32 x 24 cm. Vierge. 
Déchirée et recollée dans le sens de la hauteur. Deux fiches hebdomadaires de Août 1944 indiquant le 
nombres d'heures de travail effectuées par des personnels civils français à la mairie d'Orsay avec tampon 
à l'encre du Luftgaupostamt Paris, plis, usure et patine.  Etat II

    100 

763 Lot d'écussons et insignes nationalistes bretons Lot d'insignes nationalistes bretons sous l'Etat Français. 
Ecusson de l'Urz Goanag Breiz, mouvement de jeunesse nationaliste breton, proche de la revue Ololé. 
Un écusson tissé Breiz, un écusson tissé blanc à hermines noires et une patte de col aiglon en drap noir à 
hermine de canetille d'argent. Usure et patine Etat II

     65 

764 Pattes de col Justice Militaire, croix de guerre 1939 Vichy et insigne légion française des Combattants Lot 
composé d'une paire de pattes de col d'officier de Justice Militaire, en velours noir avec un faisceau de 
licteur entourés de branches de chêne, en canetille dorée, période années 30/40. Une croix de guerre 
1939 avec ruban vert et noir pour attribution durant l'Etat Français, avec une étoile de citation. Un petit 
insigne tissé de la Légion Française des Combattants.  Etat II+

     50 

766 Croix de guerre 1944 modèle non officiel Vichy Croix de Guerre 1944 dite de Vichy. Modèle non officiel 
avec d'un côté la francisque et Etat Français, et de l'autre la date 19445. Croix 38mm, centre 14mm. Pas 
de poinçon. Avec son anneau et son ruban vert et noir. Usure et patine Etat II+

    380 

767 Cadre en bois sculpté à la francisque Joli cadre en bois sculpté de motifs relatifs à l'Etat Français et au 
Maréchal Pétain. Une Francisque en relief à demi ceinte par 7 étoiles. La partie destinée à recevoir la 
photo est entourée de branches de chêne. Dimensions totales 30 x 18,3 cm, ouverture pour la photo, 
certainement celle du Maréchal, environ 7,5 x 12 cm. Une fente sur le haut du cadre photo. Usure, 
patine. Etat II+

    120 

768 Affiches Chantiers de la Jeunesse, Marine et Mobilisation générale 1939 Lot d'affiches comprenant une 
belle affiche France Toujours pour les Chantiers de la Jeunesse, 39,2 x 28,5 cm , un léger pli central, très 
bon état. Une affiche de recrutement de la Marine de 1942, plis, 50 x 32,7 cm, bon état. On y joint une 
reproduction de l'affiche de mobilisation générale de 1939, 48 x 39,5 cm. Usure, patine.  Etat II

     90 
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770 Ensemble de publications en langue française, discours du chancelier et ministres allemands Lot de 6 
livrets. Discours de 1936 sur le Bolchévisme, bilan de la guerre des Balkans de 1941, la lutte de l'Europe 
pour sa liberté de 1941, note du gouvernement allemand à la Grèce, proclamation au peuple allemand, 
ouverture du secours d'hiver de guerre de 1941. Bon état, usure, patine Etat II+

     30 

771 Lot de 7 publications en français du temps de l'Etat Français Le Livre jaune français accuse ses auteurs, 
les conditions des armistices franco allemand et italiens de 1940, les origines de la guerre par le Baron 
von Rheinbaben, livret comparant le monde de 1918 et celle de 1943, revue Point de Vue du 1er avril 
1943, Pourquoi l'Allemagne va gagner la guerre, revue Science et Vie de janvier 1944. Bon état, usure, 
patine Etat II+

     30 

774 Lot de 4 publications sur le STO et une sur l'organisation Todt, en français Travailler-Vivre un reportage 
sensationnel, l'œuvre du service du travail allemand, Travailler en Allemagne voyez par vous-même, le 
service du travail allemand école de formation du caractère, de Vauban à Todt les forteresses de 
l'Atlantique. Bon état sauf le dernier.  Etat II+

     20 

775 Lot de 6 publications de propagande discriminatoire envers diverses communautés lot de 6 livrets et 
fascicules discriminatoires envers les communauté de confession juive, les émigrés. Ces objets sont 
vendu dans le but de documenter les travers de cette époque, afin d'en conserver la mémoire, non à des 
fins de propagation de ces idéologies. Bon état, un livret incomplet, un autre avec un pli en couverture.  
Etat II+

     85 

776 Ensemble de publications, albums à colorier, cartes à jouer éducatives et dessins au profit de l'enfance 
du régime de Vichy livre Soldat de l'Air, Soldat du Maréchal par le Commandant R.Y.Fourrier, dédicacé de 
l'auteur au Colonel Rignot, album à colorier Présentez;;;Armes ! Les voyages du Maréchal, à la jeunesse 
de France et de l'Empire Français, un album à colorier de l'Empire français, un jeu de cartes éducatives 
appelé les atouts de la vie et 2 pochettes dont une contenant 6 illustrations de Germaine Bouret au 
profit du secours national. Usure et patine Etat II+

     85 

777 Ensemble de publications relatives au Maréchal Pétain Philippe Pétain Octobre à Décembre 1940, 
Centenaire du Maréchal Pétain 1856-1956, la Vie illustrée du Maréchal Pétain éditions André Bonne 
1951, Principes de la rénovation nationale, la politique sociale de Vichy par René Belin 1976, l'Album du 
Maréchal Pétain  éditions André Bonne 1951. Bon état, légère usure, patine Etat II

     20 

778 Ensemble de publications relatives au Maréchal Pétain et au régime de Vichy L'œuvre du Maréchal juillet 
1940-juillet 1941, la nouvelle France, appels et messages 17 juin 1940-12 juin 1941, principes de la 
rénovation nationale, la doctrine du Maréchal classée par thèmes, centre de la Charte du Travail, La 
Charte du Travail par René Belin, Renaissance de l'Agriculture Française. Bon état, usure et patine.  Etat II

     20 

779 Ensemble de publications relatives au Maréchal Pétain et au régime de Vichy Almanach du Trait d'Union 
1941, Aux enfants de France par le Maréchal Pétain, le Maréchal et l'Armistice par Paul Lombard, Appels 
au Français par le Maréchal Pétain, C'est Pétain qu'il nous faut par Gustave Hervé, Rivarol édition 
spéciale Philippe Pétain, Discours du Maréchal Pétain à l'Académie Française, Messages aux Français, 
classement analytique et un album de vues détachables de Vichy. Bon état, usure, patine Etat II

     20 

780 Collection de bons de solidarité du régime de Vichy Collection de Bon de Solidarité au profit des 
populations civiles éprouvées par la guerre et des prisonniers, tous à l'effigie du Maréchal Pétain. 
Comprenant un bon de 1 Franc, un bon de 2 Francs, 2 bons de 5 Francs, 2 bons de 10 Francs, et un bon 
de 100 Francs, tous numérotés. Ainsi que 5 bons de 5 Francs, un bon de 50 Francs et un bon de 5000 
Francs, non numérotés. On y joint un diplôme pour un souscripteur de 5000 Francs en bons de solidarité. 
Bon état, usure d'usage, patine Etat II

    125 

781 Lot d'insignes du service de santé des Chantiers de la jeunesse Lot de 2 insignes du service de santé des 
Chantiers de la jeunesse comprenant, un insigne en métal doré émaillé de fabrication Drago Beranger, 
un insigne en métal doré peint possédant quelques éclats de peinture de fabrication Drago Beranger. 
Service de santé des Chantiers de la jeunesse. Provenance collection Christian Cournol. 2-

     50 
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782 Blouson de jeune des Chantiers Blouson de jeune des Chantiers du 2ème type modèle 41, entièrement 
confectionné en drap vert forêt il possède tout ses boutons, sur le haut de manche gauche se trouve 
l'insigne tissus du 1er modèle du Groupement 27. La doublure intérieur est en coton portant un tampon 
de réception daté 3 44, exemplaire à l'état neuf, œillets aux aisselles état neuf peinture d'origine. Le 
Groupement 27 dit Mangin était situé à Brassac et Bénac (Ariège) puis à Aigueperse (Puy-de-Dôme).  
Provenance collection Christian Cournol. 1+

    150 

783 Blouson de type skieur Un blouson de coupe skieur à 2 rangées de boutons, confectionné en toile vert 
forêt de fabrication tailleur, les boutons de forme demi sphérique se trouvent en peinture kaki d'origine, 
poche intérieur en tissus écru blanc, effet jamais porté et peu courant. Le Groupement 39 dit De 
Foucauld était situé à Montmarault (Allier) puis à Boulouris (Var).  Provenance collection Christian 
Cournol. 2+

    190 

784 Plaque Maréchal Pétain.  Plaque du Maréchal Pétain. En plâtre peinte en verte. Décors en relief. Bein 
marquée Marechal Petain Chef de l'Etat Français. Signature de l'artiste Marcel Renard SCF 1941 OA 251. 
Fabrication Edition Rougon Lyon. Attache murale présente. Quelques manques au niveau de la peinture. 
Dimensions 25 x 32 cm. A noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     50 

786 Ouvrage Vichy.  Ouvrage Vichy. Belle couverture gaufré. Complet. Contenant de nombreuses photos. A 
noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

     20 

787 Coupe papier Maréchal Pétain.  Coupe papier Maréchal Pétain. Coupe papier en os. Bout du manche 
représentant le buste du Maréchal Pétain. Longueur 23,5 cm. Bout du coupe papier cassé. Sans 
marquages visibles. A noter une certaine usure et patine de la pièce. Etat II+.  2+

    150 

788 Tableaux français.  Tableaux français. Comprenant un cadre avec une affiche en couleur passée par le 
soleil, marquée A la gloire des bataillions douanier français. Un tableau disposant d'une photo colorisé 
d'un jeune des Chantiers de Jeunesse. A noter une certaine usure et patine des pièces. Etat II+.  2+

     50 

789 Casque Adrian 1926 Troupes d'Afrique Casque Adrian 1926 Troupes d'Afrique. Casque modèle 1926, 
peinture kaki d'usine, cimier aluminium. Attribut des troupes d'Afrique modèle 1937 remonté. Coiffe en 
cuir noir retenue par huit agrafes, jugulaire en cuir fauve retenue par un rivet en aluminium. II+ Etat II+

    140 

790 Machette de tirailleur sénégalais Machette de tirailleur sénégalais. Fourreau réglementaire en cuir brun 
avec son passant d'origine. Machette dans sa longueur d'origine, fabrication Dumas, manche légèrement 
fondu. II+ Etat II+

     40 

791 Casque Adrian 1926 Infanterie Coloniale Casque Adrian 1926 Infanterie Coloniale. Casque Adrian modèle 
1926, peinture kaki d'usine, cimier en aluminium, attribut modèle 1937 des troupes coloniales. Coiffe en 
cuir noir de taille 56, datée 1937. Tampon du fabricant Industrielle Marseille au fond de la bombe, 
jugulaire en cuir retenue par un rivet en laiton. II+ Etat II+

    150 

792 Ensemble troupes d'Afrique Ensemble troupes d'Afrique. Comprenant une djellaba en fort drap rayé, 
passepoil noir typique des goumiers, dans sa longueur d'origine. Bandeau en toile de coton noir 
renforçant la capuche. Une paire de nails en taille 41/4, complètes. Un bonnet de police d'un capitaine 
des goumiers confectionné en drap gris, galons dorés, doublure en satinette grise. Deux musettes 1892 
tamponnées du 2ème RGM dont une modifiée par fermeture éclaire. Une ceinture de tradition bleue, 
largeur 39cm, longueur 210cm. II+ Etat II+

    215 

793 Capote 1920 moutarde Capote 1920 moutarde. Confectionnée en drap moutarde, deux rangées de six 
boutons lisses dorés, passants aux épaules. Doublure en drap écru portant un tampon de réception du 
3.12.1920. Poches à rabat, passants de ceinturon présents. II+ Etat II+

    280 

794 Culotte 15/27 troupes d'Afrique  Culotte 15/27 troupes d'Afrique. En drap kaki, modèle 1915 modifié 
1927. Manchettes en coton écru, réceptionné 1938, tampon du 27ème RTA. Aucun passant de 
ceinturon. Très bon état. I- Etat I-

    220 
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795 Casques Adrian 1926 Infanterie Coloniale Casques Adrian 1926 Infanterie Coloniale. Comprenant un 
casque Adrian modèle 1926, peinture kaki, cimier en aluminium, attribut modèle 1929, coiffe en cuir 
noir, jugulaire en cuir fauve, marquage nominatif Dupont Marius. Un casque Adrian 1926, peinture kaki, 
cimier en fer, attribut modèle 1915, coiffe en cuir noir ne possédant plus que 4 agrafes, les pattes de 
coiffe sont retenues par des rivets en aluminium, jugulaire en cuir fauve. On y joint un casque colonial 
modèle 1931 en toile cachou, bombe fortement abimée, daté 1939.  II+ Etat II+

    320 

796 Culotte homme monté troupes coloniales Culotte homme monté troupes coloniales. En drap de laine 
kaki spécifique aux troupes coloniales, renfort à l'entrejambe cousu d'origine, manchettes en tissu beige 
légèrement décousues sur 10cm. Doublure en coton écru tamponnée de l'année de fabrication 1934, 
tampon du 159ème régiment d'infanterie alpine. A noter quelques trous de mites. II+ Etat II+

    140 

797 Tunique 1931 infanterie coloniale Tunique 1931 infanterie coloniale. Modèle 1931, confectionnée en 
drap noir d'officier, se fermant par neuf boutons ornés des armes de l'infanterie coloniale. Pattes de col 
d'officier brodées cannetille, épaulettes 1931 au modèle, franges au fil d'or, doublées en velours noir. II+ 
Etat II+

     60 

798 Pantalon 1931 infanterie coloniale. Pantalon 1931 infanterie coloniale. Modèle 1931 d'infanterie 
coloniale en drap bleu spécifique, passepoil rouge écarlate, doublure en coton écru et rayé. Bon état 
général. II+ Etat II+

     40 

800 Ensemble d'infanterie coloniale Ensemble d'infanterie coloniale. Comprenant une vareuse modèle 1939 
en drap peigné, pattes de col de l'infanterie coloniale, ancre brodée en cannetille. Se fermant par quatre 
boutons, doublure en satinette marron, étiquette du tailleur Arraou. Pantalon d'officier en drap peigné, 
bandes larges marron, doublure en satinette marron. Un képi de sous lieutenant d'infanterie coloniale 
en drap noir, ancre rapportée en laiton, fausse jugulaire dorée, visière en cuir. Un bonnet de police de 
l'infanterie coloniale en drap kaki, patte de col faisant office d'insigne, doublure en coton kaki. Une 
chèche en tissu kaki. Une paire de bandes molletières pour officier confectionnée en drap marron de 
qualité, dans leur longueur d'origine. Un bonnet de police en toile avec grade de sous lieutenant et 
doublure en satinette. Un ceinturon 1903 en cuir brun. Un ceinturon d'officier avec son baudrier. II+ Etat 
II+

    170 

801 Ensemble Citations et médailles RICM au Maroc. Ensemble Citations et médailles RICM au Maroc. 
Ensemble d'effets ayant appartenu 2ième classe Gilles André ayant servi au RICM durant la Campagne 
du Maroc., comprenant sa citation décorée, ordre du Régiment numéro 76, blessé le 29 avril au combat 
des Ouled Baoud en faisant courageusement son devoir, fait Rabat le 25 Septembre 1925. Son diplôme 
de la médaille coloniale, attribué dans les années (date illisible) lorsqu'il était 2ième classe au RICM. Sa 
médaille Coloniale, avec agrafe Maroc et son ruban d'origine, sa médaille des blessés émaillée avec son 
ruban d'origine. Un insigne de fabrication locale d'Afrique du Nord destiné à être cousu sur une coiffure, 
d'un diamètre de 2,8 centimètres. II+ Etat II+

     70 

802 Joli cahier de chants et chansons illustré d'un cavalier au 1er Chasseur d'Afrique années 1920 Cahier 
manuscrit de chants et chanson du cavalier Robert Personne au 1er régiment de Chasseur d'Afrique à 
Rabat au Maroc, seconde partie des années 20. Richement illustré en couleurs de dessins naïfs et 
érotiques, souvent copiés sur des revues. Usure et patine.  Etat II

     20 

803 Casque Adrian 1915 FFI Casque Adrian 1915 FFI. Casque modèle 1915, peinture d'usine kaki claire 
repeint en marron au pinceau, reste d'attribut modèle 1929 de l'infanterie coloniale. Sigle FFI peint à  la 
main à la peinture blanche à l'avant ainsi que deux croix de Lorraine de chaque côté, cimier également 
peint en blanc. Coiffe en cuir du deuxième modèle usagée, bandeau en drap bleu horizon fortement 
mité, l'ensemble n'est plus solidaire de la bombe. Jugulaire en cuir présente, cuir sec et accidenté. II- 
Etat II-

    450 
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804 Sac à effets US, 5ème DB Sac à effets US, 5ème DB. Modèle américain en toile verte datée 1945, sur 
lequel un soldat de la 5ème division blindée française a cousu des insignes Libération. Dont insigne tissu 
de fabrication artisanale 5ème DB, losange 11ème cuirassier, losange 1er chasseur d'Afrique, 7ème 
dragon, 9ème dragon, 206ème groupe d'artillerie marocaine, losange modèle 45 de fabrication 
artisanale de la 215ème compagnie de tirailleur et l'insigne de fabrication artisanale découpée du 1er 
régiment de chasseur d'Afrique. II+ Etat II+

     60 

805 Ensemble FFI Issoudun  Ensemble FFI Issoudun. Ensemble d'effets ayant appartenu au Résistant Régnier 
Jean comprenant  : son brassard en toile de coton écru avec drapeau tricolore rapporté. Au centre se 
trouvent la croix de Lorraine et le sigle FFI brodés au fil de coton bleu, quelques traces d'usage. Un 
bonnet de police Américain d'infanterie récupéré lors de la reddition de la colonne Elster auprès d'un 
soldat de la 79th Infantry Division; Sur la doublure interne on peut lire "Issoudun 10 9 1944" ainsi qu'une 
croix de Lorraine et le V de la Victoire. Bonnet en bon état possédant encore son bandeau en cuir. Son 
insigne FFI en métal peint portant le numéro 45499, fabriqué par la maison Arthus Bertrand. sa carte des 
Forces Françaises de l'Intérieur du Cher au grade d'adjudant et datée Septembre 1945 avec au dos ses 
états de service entre Aout 1944 et Mars 1945 , sa nomination FFI Indre Secteur Nord sous secteur 
numéro 4 , au grade d'adjudant du 1ier Septembre 1944,sa fiche d'homologation de grade des sous 
officiers en tant qu'adjudant datée du 17 Avril 1945,sa fiche d'intégration Sous officier du groupement 
d'Issoudun datée du 29 Juin 1945 , un Ausweis Carte frontalière daté 1942. II+ Etat II+

    200 

806 Casque Adrian 1926 FFI Casque Adrian 1926 FFI. Casque modèle 1926, peinture kaki foncée d'usine, 
lettres DP de la Défense Passive à l'avant recouvertes par une croix de Lorraine. Sur le dessus du casque 
est également peinte à la peinture blanche une grande croix de Lorraine. Coiffe en cuir noir retenue par 
huit agrafes, quelques tâches de moisissures. Jugulaire en cuir présente. II+ Etat II+

    350 

807 Ensemble Citation et médailles d'un Résistant déporté de l'Indre Ensemble Citation et médailles d'un 
Résistant déporté de l'Indre. Ensemble ayant appartenu à Bellier Paul Joseph, comprenant son extrait 
portant promotion et nomination pour la légion d'honneur à la date de Mai 1947. Bellier Paul joseph , 
"chargé de mission de 1ière Classe des FFI à contribué dans l'Indre à la formation et au développement 
du mouvement COMBAT ; arrêté par la gestapo le 31 Mai 1944 à été blessé à Poitiers par un 
bombardement puis déporté à Dachau. Est revenu dans un état de santé précaire. Ces promotions et 
nominations comportent l'attribution de la Croix de Guerre avec Palme". Sa Légion d'Honneur 
Quatrième République, émail en très bon état ne présentant pas d'éclat majeur, ruban d'origine. Sa 
Croix de Guerre 1939, possédant au revers l'année unique 1939, ruban d'origine possédant sa palme 
d'origine. Son certificat de bonne conduite du 19ième Régiment d'Infanterie daté 1875 , possédant 
quelques taches. L'ensemble se trouvait sous cadre, les 2 documents sont collés, chacun sur une feuille. 
II+ Etat II+

     70 

808 Jeu de société Jeu du Maquis  Jeu du Maquis, jeu de société sur le modèle du jeu de l'Oie, de 1945 à la 
gloire de la Résistance. Boîte d'origine en carton, quelques coups et déchirures. Plateau de jeu en papier 
imprimé polychrome, plié, une déchirure minime à la naissance d'un pli, couleurs fraîche. Notice de règle 
du jeu, Avec 13 pions en bois peint de différentes couleurs. Usure et patine Etat II

    230 

809 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de chevalier modèle de luxe, en argent, centres en 3 parties. Bon ruban, TTB 
/ Superbe Etat I-

     65 

810 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de commandeur en bronze doré, 60 X 90 mm. Ruban complet. Dans son 
coffret de la maison « A. Bonner Metz » TTB Etat II+

    120 

811 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de commandeur modèle de luxe, modèle à filets, feuillage en relief, centres 
en 3 parties, 55 X 80 mm. Ruban complet. Dans son coffret de la maison « Arthus Bertrand » avec les 
initiales sur le dessus « G.B »TTB Etat II+

    220 
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812 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de commandeur modèle de luxe, modèle à filets, feuillage en relief, centres 
en 3 parties, 60 X 90 mm. Ruban complet. TTB Etat II+

    200 

813 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de commandeur modèle de luxe, à filets, feuillage en relief, centres en 3 
parties, 55 X 80 mm. Quelques manques aux feuillages verts. Ruban complet. TTB Etat II+

    195 

814 Légion d’Honneur 4ème République (Juin 1947 - Octobre 1958) Légion d’Honneur 4ème République (Juin 
1947 - Octobre 1958). Croix de commandeur modèle de luxe, à filets, feuillage en relief, centres en 3 
parties, 60 X 90 mm, très petit manque au bleu du revers. Ruban complet. Dans son coffret de la maison 
« Arthus Bertrand Paris » TTB Etat II+

    220 

815 Paire de brodequins SOC Paire de brodequins SOC. En cuir marron lisse, datés 1948, pointure 27/4. 
Doublure en toile écrue réceptionnée des troupes coloniales. Semelle 27cm. II+ Etat II+

     30 

817 Valise de soldat du 3e Régiment de Tirailleurs Sénégalais années 50 Algérie Valise d'un soldat au 3e RTS 
durant la guerre d'Algérie. Valise métallique peinte, grand insigne du régiment peint sur le couvercle, 
recouverte de dessins et d'inscriptions, plus ou moins humoristiques au trait par grattage de la peinture. 
Usure et patine Etat II

     30 

818 Ensemble d'insignes régimentaires Ensemble d'insignes régimentaires. Comprenant 25 insignes dont 
trois insignes de la marine, 5ème DB matriculé 16162, train de la 5ème DB matriculé 630, 403ème RA 
sans attache, 421ème RAA, boléro récolé. On y joint deux insignes anglais après guerre. II+ Etat II+

     30 

819 Sacoche porte carte US ww2 utilisée Indochine et housse de bidon.  Belle sacoche porte carte US modèle 
1938 ww2, bien datée 1943, fabrication Salvage-Molloy, avec ses compartiments, mickas protèges-
cartes et sachets plastiques, quelques crayons. Un nom français sous le rabat. On y joint une housse de 
bidon français années 50. Usure et patine  Etat II

     50 

820 Reproduction de casque de saut Reproduction de casque de saut. Sur le modèle britannique, recouvert 
de tissu type sac de couchage. Intérieur rembourré en mousse,  flèche du war department et date 1941. 
II+ Etat II+

    154 

822 Parachute dorsal TAP 660 Parachute dorsal TAP 660. Harnais d'origine avec ses boucles en métal 
oxydées, suspentes coupées, voilure absente. Enveloppe portant à quatre reprises le marquage de 
l'instruction au sol, la grande sangle des bretelles est coupée. Sur la partie du coussin dorsal on peut lire 
parachute TAP 660, Maroc Mazagan, numéro effacé, puis 3Z429. Sur un des volets de l'enveloppe on 
peut lire la date Décembre 1951. Les sangles élastiques retenant l'enveloppe sont absentes. II- Etat II-

    100 

823 Poignard de combat américain USM3 Utica fourreau USM8 armée française Indochine Poignard de 
combat américain USM3, marqué UTICA sur lame, lame aiguisée. Numéro 0.15331 sur le pommeau 
indiquant son passage dans l'armée française. Dans son fourreau USM8 dont l'extrémité a été réparée 
par de l'adhésif noir. Usure et patine Etat II

    170 
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824 Carnets des services Aériens du pilote LECAM. Carnets des services Aériens du pilote LECAM. Ensemble 
de 3 carnets individuels de Services Aériens ayant appartenu au Sergent-chef Lecam Yves. Le premier 
carnet, ouvert à Aulnat le 30 Mars 1951 alors qu'il servait au Bataillon de l'Air 116. Sur la première page 
le futur pilote a inscrit son numéro de brevet portant le numéro 34765 obtenu le 16 Avril 1953. Le 
baptême de l’air débute le 3 Avril 1951 en France et se poursuit en Algérie à partir du mois d'Aout 1953 
jusqu'à juillet 1954. Au total 53 feuillets de remplis. Le second carnet, ouvert à Maison Blanche le 1ier 
Juillet 1954 alors qu'il servait au GT 1/62 Algérie. Les premiers vols débutent le 26 juin 1954 en Algérie, 
puis à partir d'Octobre 1954 en Indochine pour des missions, jusqu'en Septembre 1955. De retour en 
France plusieurs vols effectués entre octobre 1955 et Juin 1958. Au total 72 feuillets de remplis. 
Le troisième carnet, ouvert à Avord le 1ier Juillet 1958 alors qu'il servait à la BE 702. Les premiers vols 
débutent en juillet 1958 en France jusqu'en Novembre 1959. Après un bref passage par Djibouti, les vols 
se poursuivent en Algérie à partir de Mars 1960 jusqu'a décembre 1963.  Dans 2 carnets, le pilote à collé 
des photos d'avions ainsi que des pubs des hôtels où il à séjourné. Au total 100 feuillets de remplis. On y 
joint ses pattes d'épaules de l'Armée de l'air, son insigne de casquette avec les ailes brodées en 
cannetille et son insigne "FRANCE" de fabrication Américaine avec au revers 3 petits crochets de fixation. 
Etat II+

     50 

825 Machette de survie A1 de l'USAAF ww2 et France Indo Machette de survie de l'US Air Force, marquée 
Imperial sur la lame, pliante. Dans son étui en cuir clair, bien marqué MACHETTE WITH SHEATH TYPE A-1 
avec numéro de série, bouton pression fonctionnel. Avec son lacet de cuir, et sa pierre à aiguiser à 
l'intérieur. Usure et patine Etat II+

     85 

826 Combinaison de vol du Pilote LECAM. 
Combinaison de vol du Pilote LECAM. Combinaison de vol ayant appartenu au Sergent-Chef Yves Lecam , 
breveté pilote sous le numéro 34765, ayant servi en Indochine et en Algérie. Confectionnée en forte 
toile kaki clair , fermetures éclair de marque Vitex, poches à pression sur le bas des jambes. Le bas des 
jambes se referme à l'aide de fermetures éclair qui se trouvent fonctionnelles. La ceinture est absente, 
seuls les passants sont présents. A l'intérieur de la combinaison, au niveau du col, on distingue trois 
traits rouge réalisés à la peinture. Traces d'usages, bon état général.. II+ Etat II+

     55 

827 Souvenirs familiaux TAP Souvenirs familiaux TAP. La première partie du lot est attribuée au soldat 
Desahayes et comprend ses insignes portés lors de la guerre d'Algérie au sein d'une unité parachutiste, 
on y retrouve notamment l'insigne de la 60ème compagnie de réparations divisionnaires de la 10ème DP 
ainsi que l'insigne tissu de la 10ème DP, 10 insignes métalliques ainsi que son rappel de décoration. La 
seconde partie est attribuée à son fils, également parachutiste au sein du 35ème RAP avec son carnet 
individuel ouvert en 1987, son certificat de service militaire du 35ème RAP, sa médaille de la défense 
nationale, son diplôme papier de parachutiste. Un cadre souvenir avec ses insignes et sa photo. Son 
béret rouge et sa casquette Bigeard, son casque F1, ses Rangers, une musette TTA comprenant une 
gourde, une gamelle, un chapeau de brousse ainsi qu'une paire d cartouchières modèle 1945 et un 
manteau d'officier de fabrication française après guerre. II+ Etat II+

     70 

828 Affiches Ordre Nouveau Affiches Ordre Nouveau. Comprenant vingt affiches en papier de l'Ordre 
Nouveau. Dont deux grands formats (140x100cm), 10 d'environ 80x65cm et huit plus petits formats. 
Deux sont plastifiées (100x65cm et 76x68cm). II+ Etat II+

    400 

829 Tchécoslovaquie Baïonnette VZ58 longueur totale 28 cm. Poignée en bois aggloméré. Lame à dos plat, 
pan creux et contre tranchant, pointe usée et légèrement pliée. Avec son fourreau cuir riveté et cousu, 
avec sa patte de maintien et son passant. Usure et patine.  Etat II

     30 


